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Ministère de l'Education Nationale









Monsieur le Ministre Vincent Peillon









110 rue de Grenelle.









75007 Paris 

Objet : réclamation concernant la suppression du troisième concours du C.R.P.E. 


Monsieur le Ministre,


Envisageant une reconversion professionnelle comme professeur des écoles, je travaille maintenant depuis plusieurs mois en vue de passer le troisième concours. J'ai appris aujourd’hui, avec étonnement, la suppression de cette filière de recrutement.


En tant que candidat et citoyen je suis déçu de cette mesure que je vis comme une injustice et je m'interroge sur les raisons de cette décision. 

 En effet le gouvernement réaffirme régulièrement que l'égalité des chances doit être le fondement du système éducatif. Cette égalité ne devrait-elle pas avoir lieu à tous les niveaux, élèves, professeurs et candidats au concours ?

 L'école a besoin de professeurs et pour pallier ce manque vous annoncez un recrutement exceptionnel pour l'année 2013. 
 Pourquoi voulez-vous empêcher l’accès à ces postes à des candidats ayant une véritable envie d'enseigner et possédant des profils et des expériences aussi variés et enrichissantes que ceux se présentant au troisième concours.


La démarche de reconversion professionnelle est lourde de sacrifices et d’investissements (personnel et financier) et je vous saurais gré de prendre en considération ma situation et celle de tous ceux qui travaillent en vue de devenir enseignant.

 J’espère très sincèrement que vous comprendrez ma situation et que vous interviendrez  pour rétablir le troisième concours en juin 2013.

 Je vous prie d'agréer, Monsieur le Ministre, l'expression de ma considération la plus distinguée.
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