Gazette de Horses-life
Gazette n°1 : Janvier 2011

   Bonjour à tous, Horses-Lifiens et Horses-Lifiennes ! Alors, vous avez été sages ? :D Parce que vos rédacteurs, eux, ont bien boulotté ! Oui oui, je vous jure, on ne se laisseras pas traiter de flemmards, tire-au-flanc ou autre trucs du genre ! :P 

   C’est donc la première gazette de l’histoire d’Horses-Life ! Cette nouveauté a été accordée par Fantasy, notre Fondatrice vénérée, et après avoir recruté, en tant que Rédactrice en Chef, mes comparses et moi avons parlé, réparti et travaillé ! Merci donc à Evanescence & Blacké, mes deux acolytes, pour le travail qu’elles ont fourni, j’espère que ça continuera comme ça ! :) Une petite pensée aussi à Black Beauty, qui était motivée et pleine de bonne volonté, mais nous a malheureusement quitté trop tôt pour des raisons personnelles. Merci à elle quand même. :heart :

   La Rédac’ espère donc que cette première édition de la gazette vous plaira. Comme c’est la première, je vous explique le fonctionnement : chaque mois, une gazette paraîtra. Celle-ci est celle ce janvier, car nous sommes un peu en retard sur le programme. Elle devrait normalement être celle de février. C’est dû aussi à une petite erreur de calcul de ma part, je me trompe un peu dans mes dates et le nom des mois et tout le bazar. x3 

   Dans la gazette, vous aurez de tout : les potins du Rp, les events, les annonces importantes hors-jeu, de temps en temps des petites surprises spéciales, mais aussi des jeux, un peu de culture, etc. :) Certaines rubriques seront tout à fait subjectives, c’est-à-dire qu’elles seront écrites selon le point de vue de la Rédactrice qui l’a rédigée, comme par exemple la plus belle jument, le plus beau topic, etc. ;)
Bonne lecture !

« Nouveaux membres »

   Voici les nouveaux membres d’Horses-Life, que nous accueillons chaleureusement ! :D

   - Nighla Broncely, maintenant Ëraryviel Zëphir
   - Angel Voice
   - Beautiful Love
   - Hyndra
   - Olga, de son nom complet Olgaïda Pénélope Jones

   - Middy

   Bienvenue à eux ! :D Pour toute question, renseignement, plainte etc., vous pouvez poster dans le Bureau des Admins ou envoyer un MP à un Admin ou Modo. :)

© By Moony

« concours »

   Le dernier concours était le concours de photo de son p’tit animal de compagnie. :) Il a été remporté par Nox, avec la photo de son chien :

[img]http://i34.servimg.com/u/f34/13/84/52/98/nox10.jpg[/img]
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« les plus beaux ! »

La plus belle jument est Framboise, jument appartenant au membre Lollipop !

Le plus bel étalon est Prince Noir, étalon appartenant à notre Fonda’ Fantasy !

Quels top-modeeeeels ! *O*
« blagues, devinettes, etc. »

C'est une mère de famille qui se rend dans un magasin de jouets pour acheter à sa fille une poupée Barbie.
Elle demande au vendeur qui lui présente les différents modèles disponibles et lui dit :
- Il y a la Barbie princesse avec sa robe magique pour 25 euros, la Barbie vétérinaire à 40 euros avec son cheval et son petit chat, la Barbie mannequin avec toutes ses tenues à 62 euros et la Barbie divorcée à 350 euros
- Pour quelle raison la Barbie divorcée est-elle aussi chère ?
- C'est simple. La Barbie divorcée est vendue avec l'auto de Ken, la maison de Ken, le bateau de Ken...
Une femme consulte un médecin :
- Docteur j'ai la diarrhée mentale.
- C'est à dire ?
- À chaque fois que j'ai une idée, c'est de la merde !
Pourquoi vaut-il mieux enlever ses lunettes lors d'un alcotest ?

[spoiler]Ça fait déjà deux verres en moins ![/spoiler]
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« Films, livres, musiques coup de cœur »

Film

Moi, moche et méchant

Qui a peur du grand méchant Gru ?
De Pierre Coffin, avec la voix de Gad Elmaleh

[img]http://www.mespetitsbonheurs.com/wp-content/uploads/affiche-moi-moche-et-mechant.jpg[/img]

Résumé : Gru est un méchant. Oui, un vrai méchant. Avec toutes ses inventions folles et bien pratiques, il a emprunté des sommes astronomiques à sa banque, la banque du Mal. Son dernier projet en date ? Voler la lune ! C'est sans compter Vector, qui essaye d'être le plus grand méchant du monde et ne fait que contrecarrer ses plans... Ainsi que trois petites orphelines ! Avec Margo, Edith et Agnes, il va en voir de toutes les couleurs, mais également découvrir des sentiments qu'il ne connaissait pas...

Avis personnel : Tout d'abord, le film fait beaucoup rire, surtout par les mimiques, les tons. Il y a beaucoup d'ironie, et certains passages sont bien trouvés, sans compter les petits bonshommes jaunes, constituant l'armée de Gru, mais qui sont surtout là pour amuser la galerie ! Au fur et à mesure, le film devient plus émouvant, grâce à Gru qui finit malgré lui par s'attacher aux trois petites orphelines... A voir au moins une fois dans sa vie !

Livre
Le garçon au pyjama rayé

De John Boyne. (existe également en film)
[img]http://media2.ergor.org/29704/prez-big/29704.jpg[/img]

Résumé : Un officier allemand apprend qu'il a été affecté à Auschwitz, sur ordre d'Adolf Hitler. Contraint de s'y installer avec toute sa famille, il découvre la terrible réalité de ce camp d'extermination. Essayant de protéger au mieux sa famille de cette horreur, il effectue toutefois son devoir sans oser se plaindre. Peu à peu, Bruno, son fils de 8 ans, découvre l'univers abject qui entoure les baraquements des soldats allemands. Un jour, désobéissant à sa mère et passant un porte, il aperçoit un garçon juif derrière une barrière. Des deux côtés des barbelés, les deux enfants apprennent à se connaître...

Avis personnel : Autant en voyant le film qu'en lisant le livre, je n'ai pu m'empêcher de pleurer à la fin. D'une grande sensibilité, ce roman explique les horreurs de la guerre 40-45. Tous connaissent cette histoire, allez-vous me dire ? Oui, bien sûr. Mais croyez-moi, découvrir cela en même temps qu'un petit garçon de huit ans d'origine allemande, comprendre peu à peu à travers ses yeux innocents, lui qui ne comprend pas cette guerre et ne sait pas ce qu'il se passe en-dehors de sa maison, tout ça est beaucoup plus choquant qu'en cours d'histoire.
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« Interview »

Interview de Maëlisse&Bessie
« Comment as-tu trouvé le forum ? »

M&B : Ouh la ! Par des partenariats, je voyageais un peu partout.

« Qu’est-ce qui t’as plus dans le forum et t’as décidé à t’inscrire ? »

M&B : Ben, il était assez actif, j’aimais assez les lieux et la déco’, et aussi parce que je m’ennuyais.

« Comment as-tu trouvé l’ambiance du forum, l’accueil que tu as reçu ? »

M&B : Vraiment génial ! J’avais posté ma présentation, et c’était l’époque de l’Event Humain. Je demandais des topics, et Fantasy s’est immédiatement proposée.

« Qui était ton premier perso’ ? D’où vient-il, d’où a-t-il été inspiré ? »

M&B : Lolita, ça a été mon tout premier personnage, sur mon premier RPG, et comme je n’y connaissais « rien », j’ai préféré garder celui-là au début.

« Quel est ou a été ton perso’ préféré, et pourquoi ? »

M&B : Bessie & Maëlisse. Elles m’inspirent, et sont différentes des persos’ que je joue d’habitude.

« D’où ont-elles été inspirées ? »

M&B : Je ne sais pas. Un jour, j’ai eu envie de faire deux pouliches orphelines.

« Et leur histoire, caractère, particularité ? »

M&B : Sans réfléchir, tout est venu quand je faisais leur présentation.

« Pour revenir au forum sans parler du RP, quel contact as-tu avec les membres ? »

M&B : Ben on se parle sur la ChatBox, et lorsqu’on s’entend vraiment bien, on échange nos adresses MSN et tout.

« Comptes-tu rester sur le forum ? »

M&B : Bien sûr !!!

Merci à elle pour le temps qu’elle m’a consacré. :)
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« important »

La Rédac’ n’oublie pas les petits incidents, annonces importantes ou autres parmi les membres. Elle revient donc sur le départ voulu de Lollipop, qui ne s’est finalement et heureusement pas fait.

Nous supposons que tous les membres de HL sont avec nous : Lollipop, on t’aime ! Tu as des problèmes personnels qui te regardent, tu fais tes choix, mais n’oublie pas qu’on est là pour toi, et pour te soutenir. :heart :

Toutes pour une !
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« naissances »

Pour débuter, malgré le froid de ce mois de décembre, deux couples ont donné naissance à de jolis enfants. Enfin, sont-ils tous des couples ? Dommage qu’il n’y en a pas plus, mais il fait un peu froid pour le moment. :)

Evanescence & Zephyr ont donné naissance à Artémis.
Zyra & Broken Star ont donné naissance à Falcon Swoop.
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« Couples »

Haaa l’amour. On sait quand ça commence mais jamais quand ça fini. Pour le malheur de nos célibataires, une liste récapitulatif des couples de H-L en live !

Snow Ball && Zyra
Love me && Runi
Nighla Broncely && Bad Shy
War Amiral && Mi Querida
Aube Feer && Vivaldi
Angel Voice && Taoma Twisty
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« nécrologies »

Ce sont souvent les meilleurs qui partent le premier. Mais malgré tout, nous ne les oublieront jamais car ils seront toujours dans nos cœurs … Heureusement, il n’y en a pas eu beaucoup ce mois-ci.

Eliote, un étalon inconnu pour beaucoup, tué par Nobody’s Soul
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« events »
Passons toutes ces listes. Les chevaux de Horses Life ne sont plus seuls maintenant, les petits compagnons de papa Noël sont descendus jusqu’à nous ! Et oui, des lutins, chevaux du nord, rennes, petite fille, et tant d’autres sont descendus de là haut pour faire vivre l’esprit de Noël ! Dans tout ces personnages, noux retrouvons Aïsha, Indis, Twinings, Dasher, Silvaë, Taiyo, Wellan, Blitzen et Nartwoque. N’ayez pas peur, ils sont gentils ! Enfin, la plupart…
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« topic du mois »
Le topic du mois a été crée par moi-même, dans la maison hantée. Alors de quoi parlait ce topic ? Des juments alcolos, un Elvis équin, une cuisinière, un gros délire comme on en a souvent ici ! Malheureusement, il va bientôt se terminer mais un celui de janvier prendra sa place !
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« jeux »
Et enfin, pour finir cette partie du journal nous allons… jouer ! Alors alors… Je sais ! Je vais décrire un membre avec son style d’écriture et vous, chers lecteurs, devrez trouver de qui je parle. C’est parti !
C’est un membre très apprécié et très vénérée. Il a déjà pas mal de personnages pour même pas 500 messages. Un de ses chevaux vient d’être parent. Ce membre écrit toujours dans la même couleur. Alors, qui est-ce ?
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« météo »

Tuntuntun... Bienvenue sur Horses-Lifes radio, votre radio bande-son du super méga-cool forum de tous les temps.

Bonjour chère habitants d'Horses-Life ! Une grosse perturbation s'est abattue sur les terres, eh oui ! Même si la neige est au rendez-vous sur toutes les terres, il y a miraculeusement un endroit où on peut s'abriter, mais au dernières nouvelles, un goinfre aurait mangé tous les bonbons... Bref ! Dans le nord, il tombera de gros flocons d'avoines, attention donc à vos petites ou grosses têtes. Dans l'Est, de merveilleuses sculptures sont a découvrir, mais des batailles de boules de neige sont à prévoir par endroits. Dans l'Ouest il fera bon et la chaleur d'un feu de camp ravi petits et grands. Et pour finir en beauté dans le Sud, eh bien... De forts risques de rafales de grêlons vous tomberons sur la tête, couvrez-vous avec une couverture ça vous aidera peut-être... En clair le choix des terres et des voyages vous appartient. Demain nous fêterons les saints Horses-Lifiens et je vous souhaites de passer d'agréables ou mauvais séjours dans notre 9-3 version dada ! Prenez tout de même un bon temps parmi nous ;D
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« potins »

Il y a des gens qui ne font pas des choses très catholiques en ces lieux sacrés, n'est ce pas War Amiral ? :¬¬: D'autres encore qui se goinfrent de bonbec toute la sainte journée. Récemment on a repéré des chevaux étranges mesurant près de deux mètres de haut avec des poils longs comme des mammouths O.O Sauf qu'on a rien compris à leurs blabla --'... 

Il y a même des suicides, on se demande où va le monde parfois, bon j'vous rassure le poulain qui s'appelle Middy est encore en vie, enfin pour l'instant. C'est le deuxième poulain sauvé de Horses-Life vous savez, la dernière fois c'était Jakarta, près des pierres malheureuses, et Mi Querida est venue l'aider, si si sans arnaque x). Faut croire aussi que l'hiver glace les fessiers des gens, personne ne se bouge, bon ben tous au chaud dans la grotte ce sera plus convivial hein ? :55:
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« awards »

Le dernier award vient deeeee…

De Evanescence !
[img]http://img4.hostingpics.net/pics/253133Horseslifebmp.png[/img]
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« chevaux du mois »

En jument : Evanescence
En étalon : Charly
En poulain : Wind-Song

Et en pitit couple tout mimi : Evanescence & Zéphir
Bravo à eux !!
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La Rédac’ vous remercie pour votre participation, car sans vous un forum n’existe pas, merci également d’avoir lu et de nous donner éventuellement votre avis en postant dans ce sujet ! <3
Merci a vous && bon jeu !
