TPE – L’homme et le rêve de voler dans le temps
L'homme s'inspirant du vol de l'oiseau
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C’est ainsi que dès 1783, le savant général Jean-Baptiste Marie Meusnier de la Place imagine un moyen de diriger ces ballons et de fil en aiguille, arrive à un ballon de forme ellipsoïdale muni d’un gouvernail. Hélas, ce projet ne vit pas le jour car à l’époque, on ne connaissait pas encore les moteurs et son inventeur meurt prématurément.
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À partir des bases posées précédemment, il y a foisonnement des idées concernant les structures, les motorisations, dans le domaine théorique comme dans le domaine pratique.

C’est ainsi que le 24 septembre 1852, l’ingénieur français  Henri Giffards'élève de l'hippodrome de Paris à bord d'un ballon fuselé long de 44 m, rempli de 2500 m³ d'hydrogène. Sous l'enveloppe, une nacelle équipée d'un moteur à vapeur de 3 CV. La vitesse de croisière de 9 km/h lui permet des manoeuvres face au vent et latéralement. Cette expérience marque la naissance mondiale du ballon-dirigeable. Mais ce dirigeable n’est pas assez puissant, utilisant un moteur à vapeur, il ne peut revenir à son point de départ. En 1884, un autre français, Charles Renard, fabrique un modèle plus pratique, à moteur électrique.
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“Un dirigeable, oui, mais :

- il lui faut des hangars




