Chapitre I : Définition et démarche de la sociologie.

I. Objet de la sociologie.
La sociologie = science qui cherche à connaître les phénomènes qui doivent leur existence aux faits des hommes.

Les phénomènes traités par la sociologie sont :

· L’action sociale : conduite expliquée par le fait que les hommes vivent ensemble et tiennent compte de l’existence d’autrui pour agir ;
· Le fait social : résultant de l’action des individus.
L’action sociale – Max Weber
4 types d’actions sociales déterminées :

· De façon rationnelle par finalité : action qui résulte des attentes que les acteurs peuvent avoir vis-à-vis d’autres personnes ou objets et qui les utilisent comme condition ou moyen pour parvenir à des objectifs réfléchis. Ces actions confrontent les moyens et les fins, les fins entre elles, ou les fins et leurs conséquences. En plus simple, il s’agit des moyens pour parvenir à des objectifs réfléchis ;
· De façon rationnelle par valeur : action reposant sur les valeurs intrinsèques et inconditionnelles d’un comportement, indépendamment de son résultat ;

· De façon affective : action reposant sur des sentiments ou des passions actuels ;

· De façon traditionnelle : action reposant sur la coutume, qui paraissent souvent naturelles.
→ Situation toujours interprétée par les individus qui s’y trouvent placés, lui donnant un sens et agissant en fonction de ce sens.
Le fait social – E. Durkheim.

Définition : le fait social est toute manière de faire, d’exercer sur l’individu une contrainte extérieure. Il existe différents degrés d’extériorité. 

Caractéristiques des faits sociaux :
· Institués, chaque individu les trouve déjà formées de manière fixée ;

· Préétablis, CAD qu’il n’en est pas l’auteur, il les reçoit de dehors.
L’effet de l’action sociale consiste à reproduire ou transformer un ou plusieurs faits sociaux. Le fait social est le résultat d’actions sociales intentionnelles, parfois désiré par les acteurs, mais pas toujours.
Exemples d’Alexis de Tocqueville et de R. Boudon.
5 Particularités des faits sociaux :

· Il renvoi toujours à un groupe → fait de nombre ;

· Il est extérieur aux individus inséparable de la contrainte ;

· Il existe une variation du degré d’extériorité ;

· Il a une histoire  dépendant de faits sociaux reproduits ou transformés par l’action sociale ;

· Il se caractérise par une certaine permanence et par des régularités → mise en évidence de lois, CAD d’enchaînements entre faits sociaux.
Norbert Elias – La notion de configuration (lien entre fait et action sociale).
De nombreux individus sont liés entre eux de diverses façons, formant des associations interdépendants et des configurations où l’équilibre des forces est plus au moins instable.
La sociologie est la science qui cherche à décrire les configurations, à en retracer la genèse et à en saisir les principes de transformations.
→ Interdépendance des actions sociales selon l’incertitude qui caractérise la vie sociale. Exemple par la métaphore du jeu.
II. Démarche de la sociologie.
Les caractéristiques de la sociologie, la distinguant des autres sciences, peuvent être précisées à partir de quatre règles de base : la règle de la totalité, les faits sociaux considérés comme choses, la cause d’un fait social recherchée dans d’autres faits sociaux, et la règle de construction de faits.
1. La règle de la totalité.
Totalité signifie ici que toutes les relations significatives doivent être prises en considération. Totalité est souvent associée à la société dans son ensemble. Un fait social doit donc être replacé dans son contexte, lui donnant son sens.
2. Les faits sociaux doivent être considérés comme des choses.
→ Règle de l’ignorance consciente. Il faut rejeter toute sociologie spontanée CAD qu’aucun élément de la réalité sociale ne peut être considéré comme allant de soi.
Considérer les faits sociaux comme des choses implique qu’une telle attitude mentale soit possible, qu’on peut se défaire de sa mémoire, de ses passions, de ses croyances, de ses intérêts. Il s’agit bien sûr d’un idéal à atteindre.

3. La cause d’un fait social doit être recherchée dans d’autres faits sociaux.

Les faits sociaux « explicatifs » peuvent être plus au moins à l’extérieur par rapport aux individus, mais que de nature sociale.
Précision de la position de la sociologie par Emile Durkheim :
· en invoquant des propensions et des tendances qui prendront en somme l’effet pour la cause. Les faits sociaux résultent des structures sociales et non de la psychologie ;
· Si on recherche les causes de l’évolution sociale dans la psychologie, comment des changements ont-ils pu se produire à partir d’éléments stables ?

· Les faits sociaux s’expliquent par le seul fait qu’ils servent à une fin, leur utilité pour la société ne renseigne pas sur les causes qui les ont fait naître (découle de la conception de la nature humaine).
Les modèles de société reposent, souvent implicitement, sur une certaine conception de l’homme :
· Une conception basée sur la socialisation : l’homme domine ses instincts primitifs en canalisant les impulsions biologiques et les transformant en impulsions sociales. L’homme est ni bon, ni mauvais mais neutre, constitué de potentialités exploitées ou développées ;

· Une conception de l’homme comme être « relativement rationnel » ;

· Une conception de l’homme comme être « relativement conformiste » : en quête d’approbation et dépendant des rapports sociaux dans lesquels il s’insère.

Conséquences au niveau des intérêts et des orientations de la sociologie :

· Différences entre peuples recherchées au niveau politique, économique et social ;

· Phénomènes de pathologie sociale considérés comme produits de la structure sociale et des positions des individus dans cette structure sociale ;

· Scepticisme de changer les individus sans d’abord changer les conditions sociales dans lesquels ils se trouvent.
4. Règle de la construction de faits.
Le discours sociologique est un produit social qui peut exercer une influence sur les comportements des membres d’une société.

Les faits sociaux ne peuvent pas donner lieu à de véritables expérimentations CAD qu’il n’existe aucun moyen d’expérimenter pour tester les hypothèses sociologiques.
Les résultats des enquêtes sociologiques doivent être interprétés avec précaution : l’exemple des enquêtes par sondage :
Le principe de l’échantillonnage est de construire une sorte de « modèle réduit » dont les caractéristiques sont identiques à celles de l’univers sur lequel on veut faire porter l’enquête.
 Si le sondage est correctement fait, la précision des résultats, leur représentativité est liée à la taille de l’échantillon : plus grand il sera, plus petite sera la fourchette CAD les limites de la confiance à l’intérieur desquelles se situe la fréquence « vraie » qui est recherchée.
Les interactions entre variables :
Quand on veut tirer des conclusions sur les relations entre différents phénomènes, nous devons souvent utiliser des techniques qui relèvent de l’analyse multivariables. (Ex voir cours)

III. La naissance de la sociologie.
Parmi les ancêtres de la sociologie se trouve Montesquieu qui propose dans « L’esprit des lois » (1748), une théorie du contrôle social et met en évidence l’indépendance des éléments constituant la société.
Pour lui, chaque société est soumise à certaines contraintes mais dans les limites de celles-ci, des actions et une liberté individuelle sont possibles. Il élabore alors une théorie du contrôle social : trois institutions de contrôle essayent d’empêcher les individus d’empiéter sur la liberté d’autrui : la coutume, la loi et la religion. Ces trois formes sont étroitement liées, ce qui veut dire que la société est un ensemble dans lequel les éléments peuvent s’influer mutuellement.
La sociologie au XIVe siècle.

Contexte caractérisé selon 3 grands traits :
· La situation politique – bouleversements politiques : succession de régimes mis en relation avec des affrontements idéologiques. L’effet sur la sociologie est la recherche de résolutions des problèmes d’instabilité ;
· La situation économique – transformation de l’industrie et l’apparition de la « question sociale » : le développement industriel et l’augmentation du prolétariat suscite de grandes enquêtes sur les conditions de vie des ouvriers, financées par les Etats et les grandes entreprises, qui sont à l’origine de la « question sociale » ;
· La situation scientifique – développement des sciences naturelles, siècle des innovations techniques : les sciences naturelles sont soumises à un développement considérable. Ceux de la biologie auront le plus d’impact sur la sociologie :

a) La conception de l’organisme comme ensemble d’éléments indépendants ayant chacun une fonction. L’état normal d’un système peut être perturbé et l’organisme peut réagir de manière à rétablir cet état normal (théorie de Claude Bernard) ;

b) L’évolution des espèces liée à l’adaptation et à la sélection naturelle. Les sociétés seraient alors soumises à une loi qui les ferait progresser.
Comte et positivisme : l’invention du mot « sociologie ».

Il énonce la « loi des trois états » :
· État théologique : où on fait appel à des agents surnaturels pour expliquer les problèmes. L’individu théologien dans son enfance ;

· État métaphysique : les forces abstraites sont invoquées pour expliquer les problèmes. L’individu métaphysicien dans sa jeunesse ;

· État scientifique : on essaie de faire apparaître des relations entre les faits sans aller au-delà de l’expérience du sensible ; la recherche des lois remplace celle des « causes ». L’individu scientifique dans sa maturité.

Il veut construire un système social qui puisse garantir la stabilité politique et sociale en développant l’idée de consensus. L’ordre social est fondé sur deux pouvoirs :

1) Le pouvoir temporel est la force matérielle ;

2) Le pouvoir spirituel organise la vie et les activités communes des hommes et crée un consensus autour de la hiérarchie temporelle.

Tous les deux sont indispensables à toute société. Toutefois, le pouvoir spirituel, soit celui des intellectuels, met en garde le pouvoir temporel.
Conclusions.

La prétention à la science du XIXe siècle prend 2 formes :
1) La sociologie est une science qui a recours aux mêmes méthodes que la science de la nature, comme le supposent Comte et Spencer. Durkheim va jusqu’à s’inspirer de la biologie ;

2) La sociologie est une science de la culture. L’objet de la science sociale est différent de celui des sciences naturelles comme le suppose Weber.
