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Compte Rendu de la réunion du 20 septembre 2011
Amicale des Locataires Pierre Sémard
étaient présents :
Pour PLAINE COMMUNE HABITAT
Pour l’Amicale des Locataires
M. Stéphane VIGNE –Directeur de l’Agence Nord-
Mme Roselyne LE FLOCH –Présidente-
M. Daniel DUMONT –Responsable Vie Quotidienne-
Mmes GRAMPEIX – CHABE - ANTHEAUME


M. SERY
Absents excusés :
Mme NICOLLE – M. BARCELLINO
Diffusion : Participants – Annuska DE NARDI
L’Amicale des Locataires a sollicité cette rencontre, en marge, des réunions mensuelles avec Madame DE NARDI –Directrice Adjointe de Proximité- afin d’aborder l’ensemble des dysfonctionnements. 
1/
secteur de m. el messaoudi
· Les gardiens de la loge Hénaff ne sont pas assez visibles sur le site l’après-midi,
Toujours d’actualité

· La permanence en loge s’effectue, très souvent, à quatre personnes,
Toujours d’actualité

· Le personnel de la Société SCOTNET n’est pas muni du matériel et des produits nécessaires à la bonne réalisation de ses tâches.
Toujours d’actualité
L’Amicale :

(
demande un rappel des numéros de téléphone des gardiens sur Hénaff même durant les travaux. Pas fait
· est satisfaite du travail effectué par MM. BRUNET et N’SINGI même si, pour ce dernier, une attention particulière doit être apportée au nettoyage des containers.

Les containers ne sont pas nettoyés depuis mai 2011

· émet un avis mitigé en ce qui concerne le travail de Mme OMAR.

Le travail effectué ne correspond pas a son planning.

Square non nettoyé.

(
constate qu’aux 34/38 et 40/42 Avenue du Colonel Fabien le nettoyage des escaliers et des ascenseurs est rarement effectué, M. DESTEUQUE étant peu présent sur le site.

Toujours pareil pas de changement.

(
demande l’apposition d’ampoule de plus forte intensité aux 3, 7, 15 et 19 Hénaff. Toujours pas fait
(
souligne l’absence de tapis au 34/38 Avenue du Colonel Fabien. Toujours pas fait
(
informe que les gardiens auraient des difficultés à procéder au changement d’ampoules en l’absence de tournevis adéquats. Toujours pas fait, faut il aller chercher un bon d’achat chez M. PEU ?
(
souligne l’occupation du demi-palier au 7 Hénaff. Toujours pas fait
(
souhaite l’évolution des secteurs du coordonnateur et souligne sa surcharge de travail. Un régisseur ou un gardien polyvalent muni d’un moyen de transport semblerait plus approprié. En attente !
(
sollicite la remise des clés des panneaux d’affichage. Reçu les clés de Grimau
(
souhaite connaître les tâches des agents lors des astreintes. Toujours pas fait
(
demande la sortie des ordures ménagères du 34/38 Avenue du Colonel Fabien en fin de matinée. Inchangé
· souhaite savoir qui est en charge du nettoyage des terrasses. (Scotnet) 
Pas fait, à déduire des charges
(
Débarras des gaines sur Grimau : En cours de réalisation, Pouvez-vous nous donner la date de début ?
(
Étiquettes boîtes aux lettres : Prévoir une « Info Locataires » après la fin des travaux. Nous préciser la date de cette information !
(
Apposition de jardinières et de pierres à côté du local de concertation. Toujours sans nouvelle , comme l’arlésienne.
(
Présence d’un fil suspendu derrière le local Toujours pas fait et dangereux pour les enfants.
(
Présence de stationnement sauvage derrière le 19 Hénaff : prévoir une nouvelle campagne d’affichage. Quelle utilité de cette campagne ?
En réponse, Messieurs VIGNE et DUMONT font part de l’évolution des secteurs de coordination et d’astreinte sur le quartier Sémard :
(
M. EL MESSAOUDI est le coordonnateur sur le secteur Hénaff / Grimau / 34, 38, 40/42 Avenue du Colonel Fabien / Delaune. Pas d’accord vous connaissez les raisons justifiées
(
Mme CANNET est la nouvelle coordonnatrice sur le secteur Monmousseau / 15, 17 Timbaud / Front de Parc / Pottier / Petit Sémard / Pottier Timbaud. Idem 
Stéphane VIGNE souligne la stabilité retrouvée sur le secteur de M. EL MESSAOUDI avec une équipe qui a envie de bien faire et qu’il faut accompagner. Il reconnaît des difficultés à assurer une qualité de ménage satisfaisante et régulière sur le 34/38 Avenue du Colonel Fabien.  Le cumul des deux postes dans les circonstances actuelles est impossible a gérer.
Daniel DUMONT transmettra les plans de nettoyage des différents gardiens et agents ainsi que les tâches réalisées pendant les astreintes par les gardiens. Ces documents doivent servir de base aux échanges. Toujours en Attente ! (prévus le 20)
Concernant la Société SCOTNET, un courrier sera transmis pour rappel sur la mise à disposition des moyens nécessaires pour assurer les missions. Ce marché sera renégocié fin 2012. Au vue de la prestation actuelle et des réclamations constantes, est ce une bonne idée de renégocier ce contrat ? quelles seront les conséquences sur le financement des charges ?
Les questions liées à la maintenance (ampoules etc) ainsi que celles liées à la veille technique (stationnement, occupations etc) seront traitées dans les meilleurs délais. Toujours pas fait
Le secteur est concerné, en outre, par beaucoup de travaux qui doivent faciliter l’entretien (parties communes de Grimau, halls d’Hénaff notamment). Toujours pas receptionné.
Stéphane VIGNE retient l’idée d’une « Info Locataires » après les travaux sur les halls d’Hénaff pour rappeler les règles à respecter (propreté, étiquettes des boîtes aux lettres etc). Il souhaite que soit relancée la proposition d’une charte de voisinage à discuter et à échanger avec les locataires d’un premier site, par exemple, Hénaff. Toujours en attente.
Messieurs VIGNE et DUMONT constatent les points soulevés concernant le local de concertation (fil suspendu, problème de circulation, recoin etc). Toujours en attente.
2/
points divers
(
demande la création d’un bureau pour les gestionnaires pour traiter les cas particuliers à la loge centrale. En attente !
(
Plan de répartition de la gestion des espaces verts extérieurs.  Pas de concertation !
(
Aménagement du cœur du quartier : Pas de concertation !
Concernant la demande d’une permanence sur le secteur (en loge Pottier Timbaud) des GLS concernés, Stéphane VIGNE répond qu’elle ne peut pas être mise en place de manière régulière. Néanmoins, il confirme la possibilité de rendez-vous sur site pour les personnes très âgées ou à mobilité réduite qui ne pourraient pas venir jusqu’à l’Agence.
Pas de concertation entres les donneurs d’ordres et les interlocuteurs privilégies des locataires.
Stéphane VIGNE informe de la mise à jour, en lien avec Plaine Commune, du plan de répartition de la gestion des espaces extérieurs. Ce dernier pourra être communiqué à l’Amicale. L’ALCPS, en faisant son tour de quartier quotidien l’a découvert 
3/
cas particuliers
(
M. TERRET –locataire du 15 Hénaff- : boîte aux lettres cassée. Pas fait
(
Mme SANOGO –locataire du 15 Hénaff- - : un carreau de cassé. Souhaiterait sa réparation répercutée sur quittance de loyer. Voir si tous les locataires sont assurés et faire une campagne de sensibilisation . 
Stéphane VIGNE insiste pour que les réunions mensuelles soient maintenues. Elles doivent permettre de faire un point d’étape et éviter trop d’allers/retours avant et après.
Au sujet des retours nous aimerions en avoir plus souvent de la part de PCH.
Conclusion de l’ALCPS :
Pendant la concertation, nous avons eu le plaisir d’avoir les salutations de M. Vigne et un flash d’informations.

Nos contacts avec M. Dumont sont satisfaisants et nous l’espérons durable.

Au sujet de Mme Denardi, nous continuerons a faire nos réunions mensuelles, mais nous désirons dorénavant des réponses et du concret et ne pas être oublié lors de réunions importantes pour le quartier.

L’ALCPS, vous souhaite une bonne lecture et une agréable soirée.

Roselyne LeFloch.
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