Les effets d’avoir des rapports sexuels à un très jeune âge : 

Comme vous le savez probablement déjà, le pourcentage des adolescents coréens ayant déjà eu des rapports sexuels est très bas.  
Cependant, selon une enquête, dans les adolescents qui ont déjà eu des rapports sexuels, l’âge moyen où ils perdent leur virginité est de 14 ans, et parmi eux, seulement 38% ont utilisé des préservatifs. D’après l’enquête, l’âge moyen des adolescents coréens exposés à la sexualité baisse progressivement. C’est pourquoi aujourd’hui la sexualité des adolescents coréens est devenue un problème majeur. Au sein de l’enquête,  5% des étudiants ont eu une expérience sexuelle (7% pour les garçons, et 3% pour les filles).  Et 14% des filles sont tombées enceintes, parmi elle, 85% ont avorté. 


D’après un  journal anglais « Journal of adolescence », en général les adolescents ayant déjà eu une expérience sexuelle ont le sentiment d’être comme des adultes, et négligent alors leurs études. 
L’enquête regroupait les 14-18 ans en deux groupes : ceux qui avaient eu des expériences sexuelles, et ceux qui n’en avaient pas, et on leur a demandé s’ils voulaient continuer leurs études et quels étaient leurs projets d’avenir. 
Parmi ceux qui avaient 16 ans et qui avaient déjà eu des expériences sexuelles, 39% ont déclaré qu’ils en avaient fini avec l’école et qu’ils n’avaient pas pour projet d’aller à la fac, et seuls 24% des « vierges » ont répondu la même chose. 

L’inquiétude et la dépression après avoir eu une relation sexuelle : 

Dans la société coréenne, les relations amoureuses entre adolescents sont des sujets tabous, ils doivent alors les gardes secrets. La plupart des gens considèrent que ces relations sont malsaines. 
En outre, comme les filles ont conscience des possibilités qu’elles ont de tomber enceintes, elles souffrent alors d’avantage d’inquiétude et de dépression. 
Ainsi les adolescents coréens s’inquiètent énormément pour des problèmes comme est-ce qu’elles sont enceintes, est-ce qu’ils ont été biens, est-ce que leurs parents vont tout découvrir… Tous ces questionnements les exposent à une grande anxiété, ce qui entraine alors un manque d’estime et de confiance en soi.  

Par ailleurs, les adolescents n’ont nul part où aller et personne à qui poser des questions et recevoir des réponses ; ils doivent alors continuer à s’inquiéter seuls. Ces inquiétudes peuvent être tellement sérieuses qu’ils se renferment et deviennent solitaires.  Cela peut avoir de graves conséquences pour leur future vie sexuelle, une fois qu’ils auront atteint un âge où ils pourraient être physiquement et mentalement prêts. 

Et comment se passe alors la sexualité chez les adultes ? 

Bien qu’il y ait en Corée une très grande industrie du sexe, les couples eux ne semblent pas avoir beaucoup de rapports sexuels. 
Chez certaines femmes, avoir des rapports sexuels avec leur mari demande trop de travail.  D’abord, leur mari rentrent tard du boulot et doivent se lever tôt le lendemain matin, c’est pourquoi le sexe est la dernière chose à laquelle ils pensent. Différents hommes disent  qu’ils rentrent souvent tôt le matin, et au moment où ils se couchent, leur femme, elles, se lèvent pour aller travailler. Selon certains, ils pourraient rentrer plus tôt, mais aller boire un verre après le travail est une chose qui fait parti de leur job. Ainsi, ils estiment que leur travail est une priorité. 

Par ailleurs, beaucoup de couples ont des difficultés à revenir à une vie sexuelle normale après avoir eu un premier enfant.  Alors que dans d’autres pays, la majorité des couples continuent à avoir des rapports sexuels après avoir eu des enfants, en Corée ils semblent laisser tomber. Certaines femmes disent qu’elles ont fait l’amour à leur mari une fois ou deux et parfois même pas du tout depuis que leur premier enfant est né.  Non pas parce qu’ils ont des difficultés à y arriver, mais parce qu’ils n’essaient pas du tout, ils pensent tous que c’est tout à fait normal et naturel pour des jeunes parents.  Selon une étude, 40% des couples mariés coréens  n’ont que rarement des rapports sexuels, voire jamais. 

