


Documentation d'aide à l'import de colis avec : 
Expeditor INet
Expeditor INet permet en quelques clicks d'importer les données caractéristiques d'un colis.

Pour ce faire il se base sur un fichier Excel en ".csv" correspondant en quelque sorte à une base de données, et un fichier ".FMT" créé par Expeditor INet qui défini comment est structuré le fichier Excel.

Certes il doit exister un modèle Expeditor basique; mais lorsque vous recevez une base de données d'un client, il vous est libre de la structurer comme vous le souhaitez. 

Admettons que vous ayez ainsi une base dans un tableau Excel (.csv) :


Civilité   Nom        Adresse      Tel                       NonMeca
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A fin d'indiquer à Expeditor  quel type de valeur prend chaque colonnes on crée un format spécifique.  Pour cela, dans le menu du logiciel cliquer sur "Utilitaire" puis "Définition de format de fichier".
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 Vous obtiendrais une nouvelle fenêtre, dans la rubrique "Format de votre fichier colis" choisissez "Spécifique". 
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Une boite de dialogue s'ouvre :  

Cliquez sur "oui" à fin de

parcourir votre disque est lui indiquer  où se situe votre fichier .csv.

Une fois revenu sur Expeditor l'interface est la suivante :  
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Laissez champs délimités et cliquez sur suivant.
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Il en est de même ici, vérifiez d'avoir la configuration initiale et cliquez sur suivant.

On arrive enfin au mode de structuration :
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Le tableau de gauche correspond à l'ensemble des champs possibles, les flèches centrales permettent de remplir le tableau de droite en fonction de l'ordre de nos données dans le fichier Excel et les flèches de droite permettent de modifier l'ordre des champs ajoutés.

(Normalement le tableau de droite est vide à la première utilisation, pour la suite il garde en mémoire le dernier format créé, ce qui peut être utile si vous vous décidez à tenir un ordre précis lors de la formation de votre base sous Excel).
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On peut voir qu'ici on ne sait pas tenu à l'ancien format, je vide donc mon tableau est je structure : 

  Voilà le travail, bien sur il ne s'agit que d'un 
 exemple, d’où l'absence des champs obligatoires

 tel que : commune, code postale,…

 Notez les règles précises suivantes : 

  - Lors d'une case vide dans la base Excel 

    (ici entre téléphone et non mécanisable) 

     il faut prévenir d'une case "sans objet".

  - Si vous souhaitez vous arrêtez à une colonne précise de 

     votre base de données, il suffit de ne pas rajouter les 

     champs qui suivent  ( comme ici, nous n'avons pas pris

     en compte les données après "Non mécanisable") 
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 Enfin cliquer sur  :                            . 

Une boite de dialogue s'ouvre vous demandant d'enregistrer un fichier en format .FMT;   celui-ci correspond donc à la mise en forme de votre base de données.

Enregistrer le dans "C:\ EXPINET\" à fin que toutes vos mises en page se retrouvent au même endroit en cas de réutilisation.

On y est, vous pouvez dès maintenant importer :
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Placez votre fichier .CSV dans fichier, et le fichier .FMT dans format et cliquez sur importer.

Attendais que votre nombre de colis soit maximale. Si l'opération de marche pas vérifiez de bien avoir structuré le tableau qui crée le format (vu au dessus).
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La partie intégration  devient accessible et vous pouvez choisir le mode d'impression.

 - Intégration complète permet d'imprimer tout les documents à la suite, mais avec une sécurité d'arrêt sur anomalie.
- Intégration sélective permet d'obtenir une liste de tout les colis, il vous suffit de double-cliquer dessus pour avoir la fiche des caractéristiques à imprimer. Cela permet donc de faire du cas par cas.

Pour conclure vous avez bien compris que cette manipulation n'est pas obligatoire du moment que vous avez créé votre propre format, vous pouvez le réutiliser.
La fois d'après il suffira juste de passer directement à cette étape : (avec votre nouveau .CSV structurer identiquement  et  votre format maintenant sauvegarder dans : "C:\ EXPINET\").
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