Impure
Les différents entre clans ne cessent d’engendrer des guerres toutes plus mortelles les unes que les autres et même les plus grands combattants y succombent. Alors qu’une nouvelle grande guerre se préparait, le docteur Kaydus, ancien bras droit de Hebi et parfois aperçu en compagnie du docteur Sigmund Cr, mit au point durant de longues années une technique capable de réincarner les morts. C’est alors qu’il fonda une armée composée des plus puissants guerriers morts au combat afin qu’ils combattent pour lui : les Impure naquirent ou plutôt renaquirent.
Bonus Clan : Linceul
N.B. : Vous trouverez à la fin du document un lexique qui explique les bonus et pouvoirs inédits.
Les 2*

Ziunama : Ancienne membre des Fang Pi Clan, elle est une épéiste de talent. Elle a acquit sa renommée par l’intermédiaire de sa légendaire équipe : la Kenshimû connue pour être la plus sanglante de toutes les équipes qui aient existées jusqu’à ce jour. Aujourd’hui elle sert Kaydus au sein des Impure.
Puissance : 6
Dégâts : 2
Pouvoir : +1 Vie par Dégât
Mabi : Très fidèle à son ancien clan, il créa quelques problèmes à Kaydus au début, mais l’emprise que ce dernier créait sur lui était trop forte, il fût donc contraint de lui obéir jusqu’à ce qu’il soit libéré de ce supplice, mais ce n’est pas de sitôt que Kaydus en aura voulu ainsi.
Puissance : 6
Dégâts : 3
Pouvoir : Prudence : -8 Attaq. Adv., Min 5
Fankring : Fankring était de son vivant un grand chef chez les Fang Pi Clan. Il était notamment le supérieur direct d’un des membres actuel des Morn : Daykodan. Il lui confia la mission de tuer quiconque qui livre une information à l’ennemi. Malheureusement pour lui cet ordre se retourna contre lui, lui causant la mort.

Puissance : 6
Dégâts : 2
Pouvoir : Absorption Dégâts : 1
Nawari : Ex-membre de la Kenshimû, Nawari est donc un donc un épéiste de talent. Il manipule une épée capable de tout trancher, même le a-Zianpa, élément le plus dur de tout Clint World. Il est donc un adversaire redoutable qu’il ne vaut mieux pas rencontrer seul dans une rue.
Puissance : 8
Dégâts : 1

Pouvoir : Stop Bonus Adv.
Jettbak : Malheureusement pour Nerudoa, lui qui était le seul a manié l’art des explosions de son vivant, aujourd’hui ce n’est plus le cas. En effet, l’ancien membre de la Kenshimû, Jettbak, est de retour et prêt à se battre pour devenir de nouveau le meilleur exploseur de tête.
Puissance : 7
Dégâts : 1
Pouvoir : Revanche : Dégâts +3
Ribanui : On croit souvent que Nistarok est un chien à trois têtes, mais ceux qui le croient se trompent. Nistarok est en fait trois chiens collés entre eux et l’auteur de cet exploit est Ribanui, lui qui autrefois cousait tout ennemi qu’il croisait sur son chemin grâce à son sabre aiguille. Et aujourd’hui il est prêt à en découdre une nouvelle fois.
Puissance : 6

Dégâts : 3

Pouvoir : Courage : Support : Attaque +2

Aksui : De retour à Clint City, le membre le plus doué de la Kenshimû n’est plus maître de son destin, vu que c’est Kaydus, cet être vivant sans remord qui le détient entre ses mains. Personne ne voudrait l’affronter en combat singulier et c’est pourtant ce qu’il va se passer pendant la guerre qui se prépare.

Puissance : 6

Dégâts : 2

Pouvoir : Absorption Attaque : 4

Memai : Grand frère de Titai, il mourût d’une maladie incurable lors de son combat à mort contre ce dernier. Il était du genre étourdi malgré son talent à combattre. Maintenant que Kaydus l’a réincarné, son seul souhait est de ne plus jamais combattre son petit frère mais Kaydus ne va pas en décider ainsi.
Puissance : 5

Dégâts : 4

Pouvoir : Confiance : Puissance +2

Bunai : Malgré ses talents à maîtriser des insectes capables d’empoisonner n’importe qui à son simple contact, Bunai ne fût qu’une démonstration de la technique mise au point par Kaydus pour le compte d’autrui. On se demande si Kaydus va l’utiliser vu les légendes qu’il a ressuscitées.
Puissance : 7

Dégâts : 2

Pouvoir : Confiance : Poison 1, Min 2

Les 3*

Mastoun : Ancien maître du jeune trio Mu-Wip-At, il était un combattant dangereux. Il fût tuer par lors d’un rituel de Jakuniz, cet être qui pour son dieu était prêt à faire n’importe quoi. Kaydus l’a donc réincarné afin de jouer avec les sentiments de ses anciens compatriotes.
Puissance : 6
Dégâts : 4

Pouvoir : Absorption Puissance : 1
Goyoba : Grand-mère d’Eien, elle est aussi une marionnettiste de talent, c’est pour cette raison que Kaydus l’a ressuscitée. Elle prépare aussi des poisons très puissants qu’elle utilisait pendant les guerres mais elle était toujours contrecarrée par Kakehime qui trouvait toujours un antidote.
Puissance : 7
Dégâts : 3
Pouvoir : Assurance : +1 Vie par Dégât
Joiphin : Il avait de son vivant des rapports très intimes avec Kakehime et son objectif était tout « simple » : devenir Maire de Clint City pour y instaurer la paix. Pour cela il a dû se battre et c’est pendant une guerre qu’il fût tué aux côtés de Kakehime totalement impuissante. Aujourd’hui il est de retour auprès de sa belle sans être maître de son destin.
Puissance : 7
Dégâts : 3
Pouvoir : -3 Dégâts Adv., Min 2
Bazoub : Explosion par un simple effleurement ont suffit pour séduire Kaydus. Nerudoa aura donc fort à faire s’il veut prouver que son art est le plus beau face à des maîtres comme Bazoub, lui qui n’a pas peur de faire exploser sa victime de sang-froid.
Puissance : 6
Dégâts : 4
Pouvoir : Attaque +10
Talegyn : Lui, qui ressemble tant à une fille, est bel et bien un garçon et Kenmai est là pour le confirmer. En effet il est un petit garçon ayant quelques traits héréditaires comme ceux qui sortent de l’école des Skeelz : il est toutefois originaire des Frozn mais a dû fuir après un massacre. Il fût tué peu de temps après.
Puissance : 7
Dégâts : 4
Pouvoir : -5 Attaq. Adv., Min 2
Orish : Frère jumeau cadet de Shiro, il mourût en se sacrifiant pour protéger un secret de famille. Homme ayant le cœur sur la main, il sera néanmoins contraint de combattre son frère un jour avec la nouvelle guerre qui se prépare à Clint City et ce n’est pas ce qui le réjouit le plus.
Puissance : 5

Dégâts : 4

Pouvoir : Absorption Attaque : 7

Hélikoth : Ancien subordonné de Hebi, il devait servir de réceptacle pour ce dernier. Cependant, il fût victime d’une maladie incurable et choisit de se battre jusqu’à la fin afin de soutenir son maître en rapportant son nouveau réceptacle : Fumesai, à qui il lui transmit sa volonté.
Puissance : 6

Dégâts : 5

Pouvoir : Prudence : Attaque +12

Tsurukai : On voit souvent des clowns jongler avec des quilles ou des torches de feu, elle, n’est pas comme ces Freaks : elle fait léviter des boules de feu autour d’elle quand elle combat et dès que l’adversaire ouvre la bouche, elle s’empresse d’envoyer l’une de ses boules dans le corps du futur défunt, sans doute.
Puissance : 7

Dégâts : 4

Pouvoir : Courage : Attaque +8

Kenmai : On le connaît plus à Clint City sous le nom du Démon de Misuto, du fait que depuis son enfance, il massacrait quiconque croisait son chemin. Il fût repéré par la Kenshimû, l’élite des tueurs à gages. Il mourût au cours d’un combat l’opposant au « Copieur » et aujourd’hui il est de retour prêt à prendre sa revanche.
Puissance : 7

Dégâts : 2

Pouvoir : Malédiction : 1
Les 4*

Sukrai : Négligée et haïe par son propre village, elle en voulait à l’humanité toute entière pour ces guerres interminables. Elle mourût lors d’un combat l’opposant à deux membres des Morn. Elle n’est pas ici pour se venger mais pour seconder Kaydus qui la considère comme une arme terrifiante et qui servira lors des guerres de clans.
Puissance : 6
Dégâts : 5
Pouvoir : Courage : Puissance +4
Tsuinani : Son frère Kemoni et lui sont capables de terrasser toute une armée grâce notamment aux armes surpuissantes qu’ils sont capables de maîtriser. Ces armes sont en mesure d’agir sur l’âme de l’adversaire, ainsi ils peuvent sceller n’importe quel adversaire qu’il soit puissant ou non du moment que les conditions sont respectées. 
Puissance : 7
Dégâts : 3
Pouvoir : Revanche : Puissance et Dégâts +2
Hagomo : Son corps entier couvert d’une armure, on ne voit que les yeux d’Hagomo. On ne sait que très peu de choses sur ce mystérieux personnage mais une chose est sûre : Kaydus l’a ressuscité, il faut donc s’attendre à ce qu’il soit un puissant adversaire pour ceux qui le rencontreront.
Puissance : 8
Dégâts : 1
Pouvoir : Prudence : Puissance et Dégâts +3
Kemoni : Protecteur de son frère Tsuinani, on peut en déduire que c’est lui le grand frère. Son frère et lui étaient connus pour être des terreurs dans leur propre village. Ils sont pour cela très respectés et lorsqu’ils ont été ressuscités, tous comprirent que s’ils avaient affaire à eux, ce serait un dur combat.
Puissance : 7
Dégâts : 5
Pouvoir : Revanche : Attaque +10
Konagan : Très jeune, il fût transformé en arme pour son clan en lui incorporant des pouvoirs. Il s’isola donc pour comprendre et contrôler ses pouvoirs. Lorsqu’il revint, il maîtrisait parfaitement ses capacités mais hélas ce n’est pas cela qui le sauva des Morn qui en voulaient après ses aptitudes. Il était aussi d’une nature très têtue mais ça n’empêche pas Kaydus d’avoir une totale emprise sur lui.

Puissance : 8

Dégâts : 2

Pouvoir : Dégâts +3

Yohimei : Durant son vivant, il était très respecté du fait de son pouvoir magnétique. C’est pourquoi il ne sa bat qu’avec des armes blanches comme une épée ou autres pour pouvoir les contrôler à sa guise ce qui peut en surprendre plus d’un.
Puissance : 6

Dégâts : 6

Pouvoir : Attaque +8

Kihose : Les enfants jouent souvent avec les bulles de savon mais qui aurait pu croire que ces bulles pouvaient servir d’arme ? C’est ce qui fait l’originalité du mode de combat du jeune Kihose qui se sert d’un souffleur à bulles pour combattre ses ennemis qui peuvent se faire violement repousser quand une de ces bulles explose.

Puissance : 7

Dégâts : 4

Pouvoir : -4 Dégâts Adv., Min 2

Raion : Amoureuse des félins, en la croisant dans Clint City, on pourrait la prendre pour un membre des Pussycats, mais détrompez-vous cette fille n’en est pas une. Fine stratège, en plus d’être incroyablement puissante, cette guerrière pourrait être la petite protégée de la déesse Athéna.
Puissance : 7

Dégâts : 6

Pouvoir : -5 Attaq. Adv., Min 2

Les 5*

Terko : Très ami avec les lézards, ce fin combattant est un adversaire redoutable. Il fût l’objet de terribles expériences menées par le docteur Sigmund Cr lorsqu’il était petit. Ce dernier lui implanta une poche de poison originaire d’une salamandre noire, mais cela n’a pas suffit lors de son affrontement face au prétendu chef des Morn : Chikai.
Puissance : 7
Dégâts : 7
Pouvoir : Pétrification
Hankai : Il est sans nul doute le guerrier le plus redoutable des Impure, même supérieur à Kaydus, mais aussi de l’histoire de Clint World. Il est en effet le co-fondateur de Clint City et aurait élevé son art de combattre à un tel niveau que même les plus grands combattants tels que Caelus Cr, DJ Korr Cr ou encore Guru Cr pour ne citer qu’eux, seraient effrayés rien qu’à l’idée de le combattre en combat singulier. 
Puissance : 8
Dégâts : 8
Pouvoir : Prudence : Absorption Attaque : 6
Mujin : L’un des anciens chefs de clan de Clint City, Mujin est une inquiétude permanente pour les gens de Clint City qui le savent de nouveau en vie et sous le contrôle d’un fou furieux. Il perdit la vie lors de son combat contre un ancien chef rival à son époque : Kasakku, qui lui aussi mourut au cours de ce combat légendaire.
Puissance : 7
Dégâts : 6
Pouvoir : Courage : Puissance +3
Mekito : Ancien élève de Hikigaeru, il était un prodige de par ses pouvoirs extraordinaires égalant presque ceux de Hankai. Il est autant capable de semer la destruction sur un champ de bataille que de redonner la vie à ceux dont il en a envie. Cela fait de lui un coéquipier de choix, ce qui a poussé Kaydus à le ressuscité.
Puissance : 8
Dégâts : 4
Pouvoir : +1 Vie par Dégât
Kuniro : Ancien chef de clan, il est aussi le père de Harudo. C’est une légende de Clint City, lui qui est capable d’affronter un clan entier et d’en sortir vainqueur. Il possèderait l’armure la plus impénétrable de Clint World, bien plus résistante que celle de Kevlaer, mais aussi l’épée la plus tranchante. Alors comment pourrait-il être défaitiste avec de tels atouts ?
Puissance : 5
Dégâts : 8
Pouvoir : Puissance +4
Kasakku : Maître illusionniste il se révèle être un adversaire redoutable. Kasakku est celui qui aurait mis Mujin six pieds sous terre au péril de sa vie. Hier ennemis et aujourd’hui équipiers mais contre leur gré sans doute. Malgré cela, ils vont devoir se battre côte à côte et qui sait ce qui pourrait se passer au sein de ce clan ?
Puissance : 6
Dégâts : 6
Pouvoir : Prudence : Absorption Puissance : 2
Kobarai : Très jeune il devint chef de clan grâce à ses talents au combat. C’est sous son ère que la Kenshimû naquit. Il fût cependant manipulé par Hiakan, personnage très mystérieux aux pouvoirs incroyables. Bien que pris au piège par ce dernier, il n’en reste pas moins un adversaire de haute volée.
Puissance : 8
Dégâts : 6
Pouvoir : Copie : Bonus Adv.
Gorudo : Père de Shasu, c’est lui-même qui a décidé de le transformer en arme pour son clan. Il était un père odieux et fit un pacte avec Hebi. Cet alliance lui sera fatale puisqu’il mourra de sa main peu de temps après. Aujourd’hui il souhaite que son fils lui pardonne de ses fautes, mais hélas il n’est plus apte à savoir s’il va un jour le rencontrer puisque Kaydus le contrôle.
Puissance : 8
Dégâts : 5
Pouvoir : -5 Dégâts Adv., Min 2
Kaydus : Selon lui, personne n’a jamais mieux maîtrisé la technique de réincarnation. Grâce à cette technique, il a pu réunir les meilleurs combattants de tous les temps et pour couronner le tout, il les manipule à sa guise afin qu’ils se rallient à sa cause, dont, par ailleurs, on ne connaît pas le moindre détail.
Puissance : 7

Dégâts : 7

Pouvoir : Protection : Bonus
Lexique

« Assurance » : Le pouvoir n’est actif que si le personnage est joué au premier tour ou en premier lors d’un round (Comme Confiance mais aussi actif au premier tour quelque soit l’ordre)

« Linceul » : Protection : Puissance, Attaque et Dégâts
« Malédiction : X » : -X Vie Adv. par Dégâts, Min 0

« Pétrification » : Le personnage adverse combattant contre le personnage possédant ce pouvoir ne peut subir d’amélioration de Puissance/Attaque/Dégâts (Inverse de Linceul)

« Prudence » : Si le personnage est joué en second dans un round (Inverse de Courage)
« Absorption Puissance/Attaque/Dégâts : X » : Des exemples valent mieux qu’un long discours : les exemples seront faits avec Daykodan (8/4 Absorption Dégâts : 3) mais cela vaut aussi pour ceux qui ont Absorption Puissance : X et Absorption Attaque : X comme pouvoir, c’est le même principe :

· Exemple 1 : Daykodan vs Wakai (7/1 +2 Vie) : Daykodan devient alors une 8/4 -0 Dégât Adv., Min 1 (Wakai reste ainsi une 7/1)

· Exemple 2 : Daykodan vs Nimestiec (6/2 -6 Attaq. Adv., Min 3) : Daykodan devient alors une 8/5 -1 Dégât Adv., Min 1 (Ainsi Nimestiec devient une 6/1)

· Exemple 3 : Daykodan vs WoodXsxt (6/3 Courage : Stop Bonus Adv.) : Daykodan devient alors une 8/6 -2 Dégâts Adv., Min 1 (Ainsi WoodXsxt devient une 6/1)

· Exemple 4 : Daykodan vs Jautya (7/4 +1 Vie par Dégât) : Daykodan devient alors une 8/7 -3 Dégâts Adv., Min 1 (Ainsi Jautya devient une 7/1)

· Exemple 5 : Daykodan vs Eris (7/7 Courage : +2 Vie) : Daykodan devient alors une 8/7 -3 Dégâts Adv., Min 1 (Ainsi Eris devient une 7/4)
Notes

Certains personnages cités dans les biographies n’existent pas encore mais font parties de mon futur clan (les Alloy) ou seront des Leader. Parmi eux, vous retrouverez notamment : le trio Mu-Wip-At (Mushime, Wipur et Atrai), Kakehime, Titai, Harudo, Hikigaeru, Shasu, Hebi et Hiakan.

Les personnages dont je n’ai pas cité le nom dans la note ci-dessus et qui sont présents dans des biographies sont soit des personnages de mon autre clan (les Morn), soit des personnages déjà existants.
