Jeune fille et portrait de groupe en eaux troubles

 

UNE SECONDE FEMME (KUMA) 

Autriche  2012 ; sortie le 6 juin 2012 

Durée : 1h33

Réalisation : Umut Dağ
Scénario : U. Dağ et Petra  Ladinigg

Musique : Iva Zabkar

Avec : Begüm Akkaya (Ayse), Nihal  Koldas (Fatma), Vedat Erincin (Mustafa).

 

Le prologue du film se déroule en Turquie. C’est une cérémonie villageoise. Fatma et Mustafa, un couple vivant en exil, y marient leur fils Hasan à la jeune Ayse. Malgré la beauté des costumes et des chants de liesse, un malaise est perceptible.

L'explication a lieu à la séquence suivante. Fatma est gravement malade. De ce genre de maladie dont on ne guérit  pas toujours et c’est à son initiative que la jeune Ayse a été choisie. En cas d’échec du traitement qu’elle doit subir, Fatma pourra compter sur elle pour s’occuper de son mari et de ses enfants. C’est le prix qu’elle est prête à payer pour préserver l’énergie nécessaire à sa survie et venir à bout de l’angoisse qui la ronge.

Fatma et les siens regagnent leur appartement viennois, avec la jeune vierge dans leurs bagages. Tandis que sa belle-mère la prépare à la nuit de noces, son supposé mari s’éclipse. Le spectateur doit se rendre à l'évidence : ce n'est pas à Hasan qu'était destinée Ayse, mais bel et bien à Mustafa, le père, qui prend place à côté d'elle sur la couche nuptiale.

Cette situation va ébranler nos convictions les plus profondes. C’est la révolte qui dans un premier temps s’empare de nous. Mais elle va, petit à petit, s’apaiser et face à l’épreuve de la maladie et la crainte d’une mort possible, laisser place à une certaine forme d’acceptation. Jusqu'à ce qu'une rupture  scénaristique d’une astucieuse perversité et dont je me garderais bien de vous faire part, fasse basculer le récit, reconsidérer sous un tout autre jour ce qui nous a été  montré et nous précipiter dans la tourmente…

 

Cinéaste autrichien d’origine kurde, élève de Michael Haneke et Peter Patzak à l’Académie du film de Vienne, Umut Dağ signe avec Une seconde femme son premier long métrage. D’emblée, on est émerveillé par le format Cinémascope de ce film, qui se    déroule pour sa plus grande partie dans un appartement d'autant plus exigu que s'y   rejoignent nombre de personnes. Ce format, maîtrisé de bout en bout, est pour beaucoup dans la restitution de l’atmosphère étouffante et de la tension quasi permanente qui règne dans ce lieu clos, théâtre de tous les devenirs. Théâtre aussi de la vie des femmes. Le réalisateur nous montre là, dans un    antagonisme saisissant, l’espace de liberté où elles exercent le pouvoir sans partage mais également celui de leur enfermement.

 

Admirables actrices, qui portent ce film somptueux, à l’issue duquel, il nous sera bien difficile d’émettre le moindre jugement moral.       

 

Jack Matija                                                                                                              
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EIN FILM VON UMUT DAG
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EINE FAMILIE. ZWEI FRAUEN. VIELE GEHEIMNISSE.

VEIT HEIDUSCHKA UND MICHAEL KATZ PRASENTIEREN EINE WEGA FILM PRODUKTION
MIT NIHAL KOLDAS BEGOM AKKAYA VEDAT ERINCIN MURATHAN MUSLU ALEV IRMAK DILARA KARABAYIR MERVE CERVIK ABDULKADIR GOMOS
DREHBUCH PETRA LADINIGG UND UMUT DAG BILDGESTALTUNG CARSTEN THIELE BVK TON SERGEY MARTYNYUK SCHNITT CLAUDIA LINZER
MUSIK IVA ZABKAR KOSTOM CINZIA CIOFFI AUSSTATTUNG KATRIN HUBER PRODUKTIONSLEITUNG ULRIKE LASSER HERSTELLUNGSLEITUNG MICHAEL KATZ
REGIE UMUT DAG PRODUZENTEN VEIT HEIDUSCHKA MICHAEL KATZ
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