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Participants
Jérôme Ymonet – Plaine Commune Habitat

Sophie Durel – UT Rénovation Urbaine/Plaine Commune

Catherine Ruiz – Directrice de la PMI Sémard

Marie Aldebert – Animation et vie sociale retraités/Saint-Denis

Linda Malou - Animation et vie sociale retraités/Saint-Denis

Nadia Merakchi –Maison de quartier Sémard/Saint-Denis

Lakhdar Krimat – Directeur quartier Jeunesse/Saint-Denis

Roselyne Le Floch – Amicale des locataires P. Sémard

Adja Hamdi – Comme un poisson dans l’eau

Rachida Hamdane – Artis Multimédia

Fathia Cherfa – Artis Multimédia

Rosa Aït-Segueur – Collectif du 19 mars 1962

Stéphane Jung – Canal

Louise Mousson - Canal

Emilie Dewaele – Partenaires pour la Ville 93

Salima Harbi – Directrice de quartier/Saint-Denis

Diffusion
Participants

Direction Générale

Élus

Ordre du jour : 

· Bilan de la fête de quartier Sémard Delaune Guynemer 2012 ;

· Etat d’avancement du PRU ;

· Projets en cours ou à venir.

******

1/ Bilan de la fête de quartier Sémard Delaune Guynemer 2012

Chaque partenaire fait un retour sur la fête de quartier.

En matière d’organisation, il est souligné :

· qu’il y avait beaucoup d’inaugurations ce jour là, et qu’une meilleure articulation aurait pu se faire avec l’inauguration de la réhabilitation de Monmousseau ;

· le nettoyage et le rangement ont été très positifs, notamment grâce à la participation des enfants/adolescents ;

· la décoration sera à revoir, notamment en mettant plus de ballons (ce qui était prévu, mais qui n’a pu être réalisé), mais aussi des tables, etc… (un barnum banquet pourrait être proposé) ; 

· l’espace scénique a subi un manque d’organisation, même s’il a été un espace de jeux pour les enfants (malgré les dangers que cela représentait). Un plancher de bal, à même le sol pourra être proposé l’année prochaine.

En matière de communication :

· il est regretté qu’il n’y ait pas eu plus d’information dans le JSD ;

· il s’agira également de trouver une manière plus originale qui permettra de diffuser l’information plus largement ;

· concernant les supports d’information de la Maison de quartier, Nadia Merakchi indique que des panneaux de meilleure qualité pourront être proposés ;

· PPV93 enfin n’a pu bénéficier de ses flyers et se trouvait dans une position délicate du fait de l’ouverture du Point Info après la fête de quartier.

Barnum projet : il s’agira de repenser l’organisation intérieure du barnum pour la prochaine fois, car le stand était vide. L’emplacement du barnum était bien choisi et cohérent.

Artis Multimédia : l’emplacement n’était pas cohérent, car les 2 activités proposées (jeux informatiques et vente de gâteaux) n’allaient pas ensemble. Artis Multimédia et PPV 93 regrettent également que les clés 3G n’aient pas fonctionné.

ALCPS : la brocante s’est bien passée, malgré quelques soucis au démarrage.

Antenne jeunesse : les stands étaient trop éparpillés, et il est regrettable que la pelouse centrale n’ait pas été utilisée. Les babyfoots installés sur la pelouse ont néanmoins permis d’occuper les enfants. Le barbecue a très bien fonctionné (jeunes très impliqués et très sérieux).

Direction jeunesse : la présence d’Objectif Emploi a été plutôt positive, car elle a permis de faire connaître la structure, mais également de diffuser des offres d’emploi aux habitants.

Canal : Ivan, présent dans l’après-midi, a pu notamment rencontrer collectivement un groupe de jeunes adolescents de 12/14 ans présents à la fête.

Tous les partenaires s’accordent pour dire que la fête a été une réussite, notamment au regard des familles présentes cette journée qui étaient très contentes de cet évènement.

Des remerciements sont également adressés à Marc Placide et Fatima Mhamed pour leur investissement.

2/ Etat d’avancement du PRU 

Sophie Durel fait un point sur l’état d’avancement du Projet de Rénovation Urbaine (PRU), en détaillant notamment le projet d’aménagement de la voie promenade J. Amblard, validé par les habitants en démarche quartier début octobre. La 1ère étape de ce projet consistera à replanter les 106 arbres abattus par RFF lors de la réalisation du mur antibruit.

Il est précisé qu’un lien sera fait avec le projet de la future réalisation de la Maison de quartier.

Sur le nord du quartier, il est indiqué que trois grandes opérations vont être réalisées dans les années à venir, à savoir les projets de la CAPS, de la Foncière Logement, le Marché du Frais sur le territoire de Pierrefitte (rue Sacco et Vanzetti) et un programme d’accession ou d’accession sociale à la propriété de 60 logements, sur l’emplacement des anciens immeubles 23-25-27 Monmousseau.


Concernant la CAPS, il est indiqué que beaucoup de personnes dans le quartier pensent que la CAF aide au financement de l’achat des logements. Il est donc proposé de communiquer sur les aides possibles pour ce type d’acquisition.

Il est également rappelé le risque d’inadéquation entre les capacités financières des locataires et leur volonté d’acheter ce type de logement.

Enfin, il est demandé s’il y aura des logements de type F1 et F2, pour les personnes âgées qui occupent actuellement F4/F5 (il est en effet indiqué que ces personnes qui souhaitent changer de logement pour avoir une surface moins importante, ne bénéficient pas d’une prise en compte de leur ancienneté, et sont donc considérés comme de nouveaux locataires auxquels sont demandés des loyers équivalents pour moins de surface).

Sophie Durel indique que le projet est encore en cours de définition, mais qu’il s’agira a priori de logements de type F3/F4.

Des questions étant posées sur les tramways (délais de mise en service, durée, des travaux, etc…) il est proposé qu’un point tramway soit fait lors du prochain Café Pro.

3/ Projets en cours ou à venir 

Un point sur les différents projets en cours est proposé :

· Rosa Aït Segueur indique qu’un « Café des Parents », ouvert aux parents d’enfants handicapés et issu des échanges entre différents habitants du quartier lors du Café des familles, se constitue actuellement. Une demande a été faite auprès de PCH pour bénéficier d’un créneau spécifique le mardi après-midi (LCR Pottier Timbaud).

Parallèlement à ce projet, elle indique également que la section SDUS Natation a ouvert une structure Sport et Handicap (sourds et muets dans un 1er temps). 

· Marie Aldebert, nouvellement arrivée à la direction du service animation et vie sociale retraités, et Linda Malou, indiquent que la Ville offre chaque année aux plus de 60 ans qui le souhaitent et qui en font la demande un colis de Noël la 1ère semaine de décembre. Cette année, il a été décidé que Sémard devienne un nouveau point de distribution, en proposant également un moment de convivialité (bal, thé dansant, ambiance cabaret, etc…), répondant ainsi à la demande formulée depuis plusieurs années par l’amicale P. Sémard et dans le cadre du budget participatif.

Le contenu pourra être travaillé avec l’ensemble des partenaires qui le souhaitent. Toutefois, il s’agit en premier lieu de trouver un endroit qui pourra accueillir environ 300 personnes. Il est proposé à Marie Aldebert de voir si cet évènement pourra se tenir au Palais des Sports (en tenant compte de l’accessibilité pour les personnes à mobilité réduite).

· Nadia Merakchi indique que la mission de préfiguration de la Maison de quartier Sémard a officiellement démarré le 1er octobre. Le Café des familles continue donc à venir alimenter et soutenir le projet social du futur équipement, afin que les échanges et projets envisagés viennent construire des expérimentations, des réponses aux problématiques identifiées, en attendant ouverture de la MDQ.

Elle indique également qu’une date a été fixée avant les vacances de la Toussaint pour l’organisation d’un temps d’échanges entre professionnels, partenaires, élus et habitants sur la vie sociale du quartier (projet de la future Maison de quartier, lancement du Café des parents, inauguration du tableau numérique de l’association Artis Multimédia en présence de la Fondation Orange et divers projets du quartier) au sein du LCR Pottier Timbaud. Ce temps sera précéder d’un buffet convivial (NB : cet évènement initialement prévu avant les vacances de la Toussaint est finalement reporté à la rentrée).

Pour l’organisation d’un évènement autour de la plantation des 106 arbres de la voie promenade, Salima Harbi propose, faute de temps lors de ce Café Pro, que ce sujet soit abordé avec les différents partenaires ultérieurement, notamment lors d’un Café des familles.

4/ Questions diverses 

Sont rappelées les prochaines échéances à venir, à savoir :

· une visite GUP le samedi 20 octobre à 10h30 sur la thématique du stationnement ;

· une démarche quartier le 27 novembre sur la CAPS et les actions culturelles ;

· une démarche quartier le 19 décembre sur la Maison de quartier ;

· Inauguration du Point Info le 18/10 à 18h (NB : cette inauguration a dû être reportée au vendredi 16 novembre à 18h30).

Il est proposé qu’au prochain Café Pro soit inscrits à l’ordre du jour :

· après-midi « vie sociale du quartier » et distribution de colis de Noël ;

· Point sur les deux tramways (T5 et T8) ;

· Questions diverses.

Le prochain Café Pro Sémard Delaune Guynemer aura lieu le :

lundi 12 novembre à 14h au local de concertation rue Hénaff, face à l’école P. Sémard

