III. Contexte et motivation de l’action

Le jeu Cyclades est un jeu de plateau crée en 2009 par Ludovic MAUBLANC et Bruno CATHALA. C’est un jeu de stratégie de 2 à 5 joueurs ; notre action à donc pour but de recréer le jeu sous forme d’un logiciel pour jouer sur un ordinateur.
Dans la mesure où chaque joueur sera sur son ordinateur, il ne sera pas forcément informé de l’identité des joueurs adverses. Ceux-ci n’étant pas obligatoirement des personnes physiques mais pouvant être aussi des joueurs virtuels et lié à une intelligence artificielle (IA).

Le terme « intelligence artificielle », créé par John McCarthy est défini par une construction de plusieurs programmes informatiques qui s’adonnent à des tâches leur permettant d'exécuter des fonctions normalement associées à l'intelligence humaine comme la compréhension, le raisonnement, le dialogue, l’adaptation, l’apprentissage…
Prenons comme exemple une partie de Cyclades opposant deux personnes physiques et un joueur virtuel. Ce dernier devra être capable de s’adapter aux actions des adversaires au cours du cycle de jeu et de réagir en conséquence.

L’adaptation de Cyclades sur ordinateur permet une simplification de la mise en place des éléments du jeu sur le plateau. En effet aucun élément matériel n’est demandé, l’interface de jeu chargera automatiquement tous les éléments nécessaires au commencement d’une partie. Le démarrage d’une partie est donc immédiat contrairement au jeu de plateau.

Autrement dit, le joueur ne sera pas contraint manuellement de disposer les éléments du plateau (ressources, îles…) et n’aura pas l’obligation de réserver un espace nécessaire à la mise en place du jeu.
Ce logiciel informatique aura la possibilité d’effectuer une sauvegarde de la partie en cours, cela consistera à écrire des données sur un périphérique, tel qu'un disque dur, une clé USB, ou les informations demeureront même après l'extinction de la machine. Par conséquent il sera possible de charger cette partie préalablement enregistrée afin de reprendre la partie dans les mêmes conditions.
En opposition avec cette fonctionnalité, l’utilisation du jeu sur plateau ne permet pas cela dans la mesure où tous les éléments sont matériels.

