Salut à tous et à toutes 
Je suis le légendaire  extraterrestre tueur d’hommes  predators !!!!!!!!!!!!!  
Je suis actuellement  niveau 69 à 12% et j’espère bientôt 70  si Dieu le veut.  XD 
Ma classe principale on peut dire que j’en ai 3 je suis DPS distance  ingénieur 69, corsaire 69, et chasseur 60. En ce qui concerne le stuff  j’ai le set 63 amure légère +6 , le gun éveiller +6 pour mon ingénieur, pour mon corsaire j’ai la même armure  et  un arc gold 65 (étoile filante ) que je suis en train de monter, sinon je met un arc gold 60 +10 (étoile filante ) oui c’est le même nom je sais et je n’ai jamais comprit pourquoi d’ailleurs.  
Mes autres classes dans l’ordre sont  guerrier  level  40 pas très haut mais je compte y  remédier après une fois que je serai 70. 
Le chevalier niveau  55 que je monte aussi un peu car je la considère comme ma seconde classe, j’ai le set amure lourde 68 +3 et une épée orange niveau 60 +6, sinon j’ai la rapière orange 65 que je compte passer gold pour après l’éveiller en ce qui concerne le bouclier je possède le level 60 +5.   
Le templier  je ne l’ai pas encore débloqué. 
Ensuite j’ai  le voleur  level 35  je n’aime pas trop les classe DPS corps à corps  donc pas très monté. 
L’assassin niveau 60 que j’ai monté à contre cœur pour débloquer le corsaire.  
Le danselame  level 1 oui je ne l’ai pas monté.  
Le samouraï  je ne l’ai pas encore débloqué. 
Ensuite nous avons le clerc  il est niveau  47, pas du tout stuff  que je monte pour débloquer le templier.
Le barde level 65 que j’ai monté pour le run et l’anti dodo voir un peut de Heal  mais pas très bon ;( 
Le  shaman level 23 monté dans les banquets  jusqu'à présent et franchement je ne compte pas le monter je crois en tout cas pas tout de suite.
Et enfin  les DPS magique pas du tout monter, aucun des 3 n’est stuff.

 Pour moi je dois améliorer mon stuff que je devrais monter  +10  et faire un stuff pour toutes mes classes et upper encore plus ma classe tank.  

Pour moi les succès légendaires servent à améliorer mes stats et à m’aider à devenir meilleur. 
Oui Eden Eternel est mon premier MMO et je ne suis pas déçu je dois dire. 
Mes disponibilités sont très large Comme je suis actuellement sans emploi je suis très libre du coup environ de 10H à 23H et oui je suis un geek.  XD  
Je suis plutôt assez large, j’aime bien faire des donjons c’est toujours bien de s’amuser à en  faire avec les autres.  Après une bonne GvG  c’est toujours bien defaire un bon massacre de gens ça relaxe  XD. Le bash de mob j’évite un peu car c’est un peut  la même chose à chaque fois mais je  le fais si c’est nécessaire.  

Présentation IRL 
Je m’appelle Bond.  James bond. J’ai toujours rêvé de dire ça XD. Non je m’appelle Loïc, j’ai 20 ans actuellement,  j’espère  bien aller jusqu’ ‘à mes 21 ans  
Mes hobbies sont Eden,  mes consoles et la télé j’adore les Simpson la meilleur série du monde.  Question sport j’aime le cyclisme. 
Autre (lâchez-vous) si je me lâche je vais tomber XD. Non je n’ai pas d’autre chose qui me viennent en tête il faut dire qu’elle n’est pas trop remplie. 

Oui j’ai mumble j’ai aussi skype pour les plan hot  
Oui je connais ma petite souris préférée et sa petite amie en clair BlackZumi et Ahriie 
Oui j’ai eu l’occasion de porter le tag d’une autre guilde qui s’appelle les Arts Magica, je suis parti car depuis que Guild Wars 2 est sorti notre ancien chef en a nommé un nouveau qui ne sait pas gérer une guilde et qui penche plus du coté de ceux qui sont 70 et bien stuffé plutôt que les autres qui ne le sont pas trop bien et pas 70 voila, et quand on donnait des suggestions  il n’en prenait jamais compte.
J’ai décidé de venir chez les Heaven car j’ai entendu énormément de bien de votre guilde aussi bien de l’extérieur que de l’intérieur de votre guilde, vous êtes une guilde qui a su monter au sommet des guildes en très peu de temps, et on ma dit que dans votre guilde vous êtes comme une  famille je voudrais devenir votre cousin. Voilà je crois que j’ai fini je me suis vidé le cerveau pour écrire cela. XD 
 J’espère bientôt pouvoir vous rejoindre mais ce n’est pas moi qui décide c’est à vous de voir. 
Merci d’avoir lu ma candidature et j’espère n’avoir choqué personne ou que personne ne se soit endormi. Vous aurez prochainement une autre lecture, car Magicya, ma chère et tendre, me suit.
Cordialement
predators

  
