Assemblée générale The Darth Team du 16 Janvier 2013

Les présents sont : 
· Darth Bane
· Padmé
· Magnus
· Sidious
· Ghost
· Gawel
Les absents sont :
· Lucian
Sujet n°1 : L’affaire avec les Band Of Brothers :
Suite à un accrochage entre les The Darth team et les Band Of Brothers, Les TDT’s jusqu’à présent jouaient sur un terrain situé à Feyzin mais il s’avère que ce terrain est aux BOB’s suite à un accord avec le propriétaire de celui-ci.  Du coup les BOB’s ont pris contact avec les TDT’s pour leurs demander de plus venir sur leur terrain car non seulement ils jouaient dessus sans autorisation ni accord mais ils avaient aussi construit des fortifications, apportés des modifications de terrain et tagués sur un mur, du coup les TDT’s décident d’envoyer un mail au président de leur association pour s’excuser et trouver un accord à l’amiable. Sans réponse de La part du président des BOB’s au jour d’aujourd’hui.
Les accords avec le propriétaire du terrain de Feyzin est de ne rien construire où modifier et vu que les TDT’s ont construits et modifiés le terrain, ils doivent retirer l’intégralité des constructions pour être en accord avec les conditions d’accès au terrain du propriétaire. 
Le terrain de Feyzin, en accord avec le propriétaire, est aux BOB’s.
Une fois les fortifications, modifications et les tags enlever, les TDT’s s’engage à ne plus jouer et prendre contact avec les BOB’s pour éviter toutes sources de conflits et partent à recherche d’un nouveau terrain.

Sujet n°2 : Un terrain ? :
· Sidious propose un terrain sur Chazay-d'Azergues auprès de propriétaires qu’il connait bien, sur la commune de Chazay. Il déclare s’occuper de ça et se renseigner auprès du propriétaire pour avoir une autorisation.

· Magnus propose le parc de Dardilly et une maison désinfecter (lieu pas encore renseigné).

· Darth Bane propose toujours le terrain de vienne. Il déclare s’occuper de ça et se renseigner auprès du propriétaire pour avoir une autorisation.

Sujet n°3 : une Association ? :
Les The Darth Team, à ce jour ne sont qu’une équipe de joueurs et suite à l’assemblée générale du Mercredi 16 Janvier 2013, les TDT’s décide de créer une Association d’airsoft pour faciliter les accès aux terrains et les accords entre les propriétaires et eux.
Pour cela les TDT’s s’engages à ce revoir dans une prochaine Assemblée Générale pour décider des statuts de l’association d’airsoft  tous ensembles.

[bookmark: _GoBack]Prochaine Assemblée Générale : 
Le Mardi 22 Janvier 2013 à 19h  chez Sidious et Ghost.
