Première impression


Lorsque l'on arrive sur ton forum, on est charmés par les couleurs douces et agréables du design, et par l'atmosphère qui se dégage de ton forum. Les couleurs sont harmonieuses, et rien de dénote réellement dans l'ensemble. Cependant, quelques points seraient à revoir, qui seront expliqués ci-dessous. 

Graphisme : 29/35 points


A l'instar des furets, tu pourrais mettre un peu plus de fantaisie dans ton forum. Une bannière de forme originale, une barre de navigation originale, un QEEL moins géométrique, par exemple.

Bannière


D'entrée de jeu, on sait directement de quoi ton forum va parler. Cependant, une bannière verticale n'est pas vraiment l'idéal, elle allonge inutilement ton forum et permet moins de choses qu'une bannière horizontale. Malgré tout, elle reste représentative du sujet de ton forum. 


De plus, les petites étoiles qui clignotent, sur ta bannière sont un peu dérangeantes. Il faut savoir que trop d'animation sur un forum peuvent nuire à l'arrivée de nouveaux membres.

Conseil : tu pourrais essayer de faire créer une bannière horizontale qui permettrait de mieux représenter ton sujet. Tu pourrais par exemple mettre quelques bébés furets, des furets qui jouent ensemble, ...  Essaient également d'éviter les animations sur la bannière.

Barre de navigation


La barre de navigation reste simple, mais elle s'intègre bien dans le reste du forum. Cependant, les furets sont des créatures facétieuses, et tu pourrais mettre aussi un peu de facétie dans tes barres, bannières et autres.

Conseil : de même que pour la bannière, tu pourrais faire créer une barre de navigation un peu plus fantaisiste à l'instar des animaux dont tu parles sur ton forum.

Boutons new/no new/lock

Les boutons clignotants « nouveau message » dans les catégories sont trop gros et peuvent gêner les visiteurs.

Conseil : essaie d'échanger les petits furets animés et ces cadres là, voire enlever les cadres carrément.

Qui est en ligne

Ton QEEL est gigantesque, beaucoup trop grand. Qui plus est il est très géométrique (trop?) pour un forum sur des créatures facétieuses.

Conseil : essaie de faire un QEEL de taille plus raisonnable, 150*250, 200*200, ou quelque chose de plus petit que ce que tu as actuellement.

Les informations statistiques de ton forum ne sont pas vraiment visibles actuellement, là où elles sont.

Conseil : je mettrais les données statistiques à côté du qeel afin qu'elles apparaissent plus clairement.

Couleurs du forum

La couleur blanche du forum tranche énormément par rapport aux couleurs elles-mêmes, qui sont dans les teintes rose, mauve. Un fond d'une couleur plus harmonieuse, comme du rose ou mauve léger serait plus agréable et rentrerait plus dans le cadre des couleurs de « coeur de furet ».

Les autres couleurs, cependant, sont en accord et harmonieuses entre elles. Tu pourrais par exemple reprendre des couleurs du fond de tes titres, par exemple (espace détente et divers, les annonces, ...)

Organisation : 14/20 points

Page d'accueil/Portail


Le portail présent sur ton forum n'a aucun sens. Les prévisions de la météo et les programmes télés peuvent être intéressants, mais ils n'ont aucun rapporte avec les furets. Au vu des informations qui se trouvent sur le portail, tu devrait peut-être le supprimer purement et simplement.

Conseil : ton portail n'a pas de raison d'être. Le peu d'informations qui s'y trouvent peuvent facilement être mises sur un message d'accueil sur le forum en lui-même. Cela donnerait un petit plus au forum, sans pour autant décourager les nouveaux membres potentiels (ce qui ton portail fait).

Description des catégories

Bien que tu dises à quoi correspond chaque catégorie, tu pourrais peut-être rajouter une description plus poétique, ou du moins une description originale de chaque catégorie.

Conseil : une petite description originale dans tes catégories serait bienvenue et ajouterait un côté convivial.

Organisation du forum

Bien que ton organisation soit relativement correcte, je la modifierais comme suit :

Général


Règlement et fonctionnement


Partenariats


Publicités et liens


Présentations


News et mises à jour

Animation du forum


Sondages


Débats


Concours photos


Discussions (entre nous)


Hommage aux animaux

Les furets


Présentation de vos furets


Le furet en général



Alimentation



Santé



Fufu House



Trucs et astuces



Comportements


Fiches infos


Les portées


Les + furets

Les autres animaux


Présentations


Les + animaliers

Services divers


Saillies et gardes


Annonces animalières


Autres annonces

Orthographe : 14/20 points

L'orthographe n'est pas vraiment au top, il y a des fautes d'orthographes. En outre, je n'ai pas trouvé, me semble-t-il, de langage sms. 

Conseil : essaie de demander un correction de ton forum, ou d'utiliser un correcteur orthographique.

Contenu & intérêt : 14/20 points

Ton forum donne beaucoup d'informations sur les furets, et il est assez diversifié dans ce domaine. Je dois avouer que le sujet est très intéressant. Pour quelqu'un qui n'y connaît pas grande chose, il peut y trouver son bonheur.

Autres : 2/5 points

Inscription

Il n'y a aucune activation de compte lors de l'inscription sur ton forum. Ce qui est un très bon point. Qui plus est, on reçoit un message de bienvenue, ce qui est toujours bien. Celui-ci, cependant, n'est pas assez originel.

Conseil : essaie peut-être de trouver quelque chose d'original pour souhaiter la bienvenue aux nouveaux membres.

Polices

Toutes les tailles de polices ne sont pas les mêmes, ce qui donne une légère apparence dissonante à ton forum.

Conseil : vérifie les tailles de tes polices et harmonise les toutes.

Largeur du forum

Ton forum est très large, voire trop, et donne une impression d'oppression.

Conseil : réduit la largeur de ton forum à 80% environ ou toute autre dimension à ton choix. Cela permettra de l'aérer un peu.

Total global : 73/100 points

