Première impression

La première impression donnée par ton forum est une impression d'harmonie dans les couleurs, les images et les boutons. A ce niveau là, c'est très agréable d'entrer sur un forum comme le tien.

Graphisme : 33/35 points

Après examen du design de ton forum, il n'y a pas vraiment grand chose qui cloche, à l'exception des points suivants:

Images des catégories

L'image qui se trouve dans fiches et présentations est beaucoup trop grande. Elle allonge inutilement ton forum.

Conseil : soit tu peux la réduire fortement et la mettre à gauche ou à droite dans la description de la catégorie, soit tu l'enlèves complètement et tu en mets plutôt une en longueur.

Couleurs dans les descriptions

Il y a dans deux catégories un petit texte en rouge ou bordeaux qui est illisible.

Conseil : essaie de trouver une autre couleur pour indiquer les messages importants

Pour ce qui est des points positifs, les boutons sont très bien faits, pas trop gros, ils reprennent une partie de la bannière, qui est dans le ton du forum. On sait directement de quoi on va parler.

Les polices de caractères sont bien accordées, harmonisées.

Vraiment rien à redire à ton graphisme. C'est superbe. Tu as fait, ainsi que ton graphiste, un très beau travail.

Organisation : 16/20 points

Portail

Ton portail est très très vide, et n'apporte rien de plus à ton forum. Tu pourrais essayer de l'étoffer.

Conseil : enlève ton portail, et essaie éventuellement de mettre les news du forum sur ton image de bienvenue se trouvant sur ton forum (tu peux éventuellement carrément faire coder un nouveau message d'en-tête pour qu'il reprenne aussi les news). Tu as aussi une autre possibilité, c'est de garder ton portail, mais essayer de mettre plus d'informations utiles, comme par exemple les statistiques du forum, mettre les concours en cours, etc. 

C'est à toi de voir à ce niveau là.

Forum

Description des catégories

Il n'y a aucune description dans tes catégories. On ne sait donc pas vraiment à quoi on doit s'attendre. C'est vide, même si l'image peut nous donner une vague idée, mais ce n'est pas suffisant.

Conseil : essaie de trouver une petite description originale à mettre dans les descriptions de tes catégories.

Description des groupes

Tes groupes n'ont aucune description, et on ne sait pas vraiment à quoi il peuvent se référer. On peut  connaître les personnages, mais peut-être que tes groupes ont une autres fonction.

Conseil : essaie de mettre une petite description originale, en rapport avec le monde dans lequel tu évolues.

Lien des top sites

J'ai cliqué sur un des petits boutons blancs pour savoir de quoi il retournait , car j'avoue que je n'avais aucune idée de sur quoi j'allais tomber. Une petite info serait la bienvenue.

Conseil : installe une petite infobulle sur les boutons pour savoir, par exemple, sur quel site on tombe.

Organisation des catégories

A priori, rien à redire, il ne semble pas y avoir de dissonance dans ton organisation. C'est très bien. Cependant, je déplacerais les deux sous catégories Concours et Sondages dans la section Accueil. J'en ferais deux catégories. Tu aurais donc ceci :

Accueil


Super smash bros brawl rpg


Contexte


Question


Concours


Sondages

Orthographe : 18/20 points

J’ai trouvé quelques fautes d’orthographe, mais qui ne sont pas trop dramatiques. Il y en a quelques unes dans le règlement, et d’autres dans les autres parties du forum. Mais dans l’ensemble, c’est un bon point.

Contenu & intérêt : 10/20 points

Ici, nous avons un problème dans cette catégorie. En effet, on trouve très très peu d'informations, et il y a trop de catégories vides, ce qui est dommage, car ton forum peut avoir de l'avenir, surtout que tu as choisi un sujet très vaste et très varié.

Catégories vides

Pour quelqu'un qui aime les personnages, mais ne connaît pas bien tous les mondes, l'absence d'informations sur tes différents lieux peut faire du tort à ton forum. En outre, le vide des catégorie donnent une impression d'abandon.

Voici quelques conseils pour essayer de remplir ton forum

Conseil 1 : essaie de mettre, dans chaque catégorie, un petit post-it ou carrément un message entier pour décrire le lieu en question, donner quelques informations.

Conseil 2 : poste toi même le premier message d'une catégorie, ne fût-ce que pour expliquer le fonctionnement exact, voire de débuter éventuellement une nouvelle aventure, par ex.

Personnages existants

Je ne sais pas si c'est prévu en ce qui te concerne, mais tu pourrais par exemple décrire les personnalités importantes comme Mario, Shamus, link,... pour peut-être les autoriser comme personnages joueurs ( ou tu peux éventuellement les garder comme pnj).

Conseil : essaie d'écrire une fiche de personnage par personnage connu (Shamus, Mario, Donkey kong,...) avec les attaques connues de tous, et tu garderais éventuellement pour toi les attaques non connues des autres.

Activité sur le forum

Les membres viennent régulièrement, d’après la liste des membres, mais ils postent peu. Cela vient sans doute du manque d’activité de ton forum

Conseil : tu pourrais essayer de faire des concours régulièrement, des quizz sur le monde de super smash bros brawl voire sur le monde de nintendo, tu pourrais faire des joutes graphiques, des concours de fanfic, etc. Le choix est très vaste.

Autres : 2/5 points

Formulaire d'inscription

Les informations demandées ne sont pas très explicites, et à mon sens ne devraient pas être obligatoires lors de l'inscription. Je pense notamment à alignement, attaque, final smash, jeux ou manga.

Conseil : soit mettre une infobulle sur les infos floues ou carrément les rendre optionnelles, lors de l'inscription, quitte à les demander par la suite.

Inscription

Il y a une activation nécessaire par e-mail. Cela peut être embêtant pour certains, qui plus est, il y a un captcha lors de l'inscription.

Conseil : enlève soit les captcha soit l'activation par e-mail, car cela fait double emploi (enlever l'activation par e-mail serait certainement le meilleur choix). En effet, pas besoin d'avoir deux vérifications sur le fait que celui qui s'inscrit est bien un humain et pas un robot.

Règlement

Ton règlement est très direct voire trop. Il est froid est donne vraiment une idée de distance. Qui plus est tu ne dit ni bonjour ni au revoir, et toutes tes phrases sont impérative. Il s’agit d’un règlement oui, mais tu peux essayer de le rendre plus agréable.

Conseil : un petit bonjour et au revoir ou merci ne fait pas de tort, au contraire. Essaie de rendre ton règlement plus vivant, avec des phrases un peu originales, essaie d’être moins impératif.
Note globale : 79/100
Nous avons donc un bon forum qui pourrait grimper bien plus haut dans les sondages s’il n’y manquait pas des divertissements et autres animations pour le rendre plus vivant. Essaie de remédier à ce gros souci qui rend ton forum peu attrayant.
