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	Madame, Monsieur, 





Actuellement en première année de Baccalauréat en Publicité à Mons (Belgique), je souhaiterais poursuivre mes études dans le domaine de l'audiovisuel en intégrant un BTS en alternance, option montage et post-production. De fait, je vous contacte afin de savoir si votre entreprise serait éventuellement intéressée par ma candidature. Soucieux d’en savoir toujours plus et volontaire, je suis convaincu d’avoir encore beaucoup à apprendre auprès de vous.


Passionné depuis très jeune par le monde audiovisuel et ses différentes techniques, par le cinéma et ses approches, mais aussi par l’écriture, la réalisation, le montage et les différentes étapes de production, le cursus en alternance que propose le Lycée R. de Luzarches d’Amiens m’apparaît comme idéal pour développer mes connaissances et acquérir de nouvelles compétences.


Titulaire d’un bac littéraire option Art Cinéma Audiovisuel, j’ai développé certaines connaissances dans les différents domaines de la réalisation, de l’image, du montage, et du son. Je consacre également une partie de mon temps libre à renforcer et développer ces acquis. Je vous invite par ailleurs à consulter diverses réalisations à cette adresse : http://youthfilm.eklablog.com/


Dans l’attente d’une réponse favorable de votre part, je reste à votre entière disposition pour toute autre information, et vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations les plus distinguées.
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