CHAUSSON Nicolas
4, allée du cadran solaire

92320 CHÂTILLON

Tel. +33 (0)6 31 04 67 02
nicolas.chausson@gmail.com

A l'attention du/de la directrice de production



Objet : Candidature au poste d'assistant de production



Madame, Monsieur,

Je vous sollicite par la présente afin de vous proposer mes services au sein de votre entreprise,  au poste d'assistant de production.

Ayant entammé un BTS Audiovisuel option Gestion de Production en initial, je n'ai pu aboutir cette formation faute d'avoir pu trouver un contrat en alternance dans le temps qui m'était donné. C'est pourquoi j'ai décidé de me mettre à travailler directement, convaincu, avec quand même une année de formation, que l'expérience et le terrain étaient tout aussi formateur.

Fort de plusieurs expériences sur différents projets, j'ai eu la chance de travailler sur des productions très variées, allant du doublage au transmédia en passant par de la fiction.

Ces travaux m'ont permis de consolider mes acquis, d'apprendre d'avantage, et de me familiariser avec la réalité et les imprévus de ce métier.

De manière plus personnelle, j'ai également un projet de documentaire que je compte écrire et réaliser. Je me forme également aux techniques d'After Effect, le montage et la post-production m'ayant aussi toujours intéressé.


Fiable, rigoureux, et plus motivé que jamais, je pense pouvoir répondre à vos attentes de matière de production. Je peux également être conventionné dans le cadre d'un stage.

Conscient qu'il est très difficile d'évaluer la motivation réelle d'après une lettre, j'espère avoir retenu votre attention afin de pouvoir vous prouver lors d'un entretien direct, toute ma détermination.

En espérant un retour de votre part, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l'expression de mes sincères salutations.

A Châtillon, le 20/11/2013
Nicolas CHAUSSON

