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Objet : Candidature à l’institut Ingémédia.
Madame, Monsieur,

Titulaire d’une Licence 3 en Sciences de Gestion avec mention Assez Bien, je souhaite poursuivre mes études supérieures dans votre établissement. Je me permets donc de vous soumettre ma candidature.

En effet, mon projet professionnel est de devenir journaliste sportif spécialisé sur internet ou de créer mon propre projet dans le domaine du sport via ce nouveau média aujourd’hui à mon avis sous-exploité qui renferme de nombreuses opportunités de création et d’innovation.
Les différentes disciplines qui jalonnent ce parcours de deux ans à l’institut Ingémédia correspondent tout à fait à mes attentes. J’aurais ainsi l’occasion d’acquérir des compétences techniques en matière de création de contenu multimédia, mais également des compétences plus intellectuelles notamment sur la gestion, la création et l’utilisation de l’information. 
Ce choix s’inscrit également dans une suite logique par rapport à mon cursus précédent qui m’a amené à étudier le marketing et la communication en autres. Domaines que je pourrais retrouver au cours de ces deux années de Master. 

Un séjour de huit mois en Australie m’a permis d’acquérir un niveau solide en anglais aussi bien en expression orale qu’à l’écrit. Auquel j’ajoute un niveau correct  en allemand grâce à mon parcours scolaire.
Je compte beaucoup sur ces deux années dans votre institut pour acquérir les compétences nécessaires qui me permettront de mener à bien mon projet professionnel.
Espérant pouvoir faire partie de votre promotion 2014/2015, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l'assurance de mes salutations distinguées.


Léo Lesieur

