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Objet : Candidature Préparateur de commandes 
	  


Madame, Monsieur,

Très motivé pour mettre à votre profit mes compétences et mon dynamisme, je vous présente ma candidature pour le poste de préparateur de commandes. En effet, aimant et connaissant le secteur, ce poste est une réelle opportunité professionnelle qui me permettra de m'investir et m’épanouir au sein de votre société. 

Ayant occupé des métiers différents, j’évoquerai de manière non exhaustive et non linéaire : 
Mac Donald’s : j’ai pu développer le sens du travail en équipe, la rapidité, maîtrise de soi en situation de stress extrême, l’adaptation rapide dans de nouveaux environnements de travail, j’ai également avant travaillé en cuisine traditionnelle, 
Et plus récemment en tant que magasinier ou j’ai pu continuer à développer ces compétences et en acquérir de nouvelles, ce métier m’a permis entre autres de gérer des stocks et un service après-vente,  en cela j’ai pu améliorer avec brio mon sens des responsabilités.

Ces différents parcours professionnels, comme vous pouvez le voir dans mon cv, ne sont en aucun cas des handicaps, au contraire ils en ont fait une force, celle d’être ouvert à la réalité du monde professionnel du 21ème siècle, pas celui de nos parents ou grands-parents qui n’ont connu qu’un ou deux métiers dans leur vie. 
Détermination, ponctualité, méticulosité, réactivité sont les adjectifs qui qualifient le mieux mon engagement professionnel et la promesse que je vous fais.

Vous remerciant d'avance de l'attention que vous porterez à ce courrier et restant à votre disposition pour tout renseignement complémentaire,  je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, mes salutations les meilleures. 


Quentin Prieur

