    SPANIEL CLUB FRANÇAIS

Délégation Languedoc Roussillon et Délégation PACA réunies

Chères amies, chers amis

Nos deux délégations se réunissent cette année pour une journée amicale le 6 septembre 2014 au Domaine de la Villonne. Nationale 560. 83470 St Maximim la Ste Baume  
Les personnes intéressées par le débutant et le TAN (test d’aptitudes naturelles) seront parmi nous à 9 h sur le parking. Le TAN est l’épreuve qui met en évidence les qualités naturelles de chasse de votre chien avec et même sans dressage, quel que soit son âge. Le Tan et le débutant auront lieu le matin.
Pour les confirmations, Madame Henriette Bouveron, déléguée pour la région Languedoc Roussillon sera parmi nous. Les confirmations se dérouleront l’après midi.
Pour vous inscrire, veuillez remplir le formulaire ci-joint et l’envoyer à Nicole Arnold avec les chèques correspondant avant le 20 août impérativement, pour une meilleure organisation. Notez bien que les chèques de repas et ceux pour les engagements des chiens ne sont pas à rédiger au même ordre. Cette année les repas sont limités à 50 de par la capacité d’accueil de la chasse. Donc les 50 premières réservations accompagnées de leur chèque seront validées pour obtenir un ticket repas. Cette réunion, nous rassemble une fois par an, donc soyons nombreux avec nos chiens ce jour là, réunis autour de notre centre d’intérêt commun  « LES SPANIELS » pour que cette journée soit une réussite ! Avec nos amis fidèles et tous les nouveaux venus.
[bookmark: _GoBack]Bien Amicalement
Vos délégués :
Henriette Bouveron                   et                   Bruno Gonzalez                           

c/o Nicole Arnold
1391 chemin de la bélière
83510 Lorgues
09 53 12 12 98
Nicky2222@orange.fr
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