Ivan ‘’Ivanovitch’’ Yukov, « le Pharmacien »


Extrait de casier judiciaire du prévenu : 

· Prénom : Ivan Ivanovitch
· Nom : Yukov
· Âge : 37 ans 
· Traits de caractère : Patient et calme jusqu’à sa limite, au-delà, brutal et impulsif. Sens de l’honneur et de la famille très poussé, prêt à tuer, à mourir et à souffrir les pires atrocités pour le défendre. 
· Ancienne profession : Pharmacien à Dubky. Mis en examen pour trafic de drogues et de médicaments. 


Né le 7 Janvier 1979 à Chernogorsk, Ivan I. Yukov est issu d’une famille pauvre ouvrière de Dubky, dans la banlieue de Chernogorsk. Issu du mariage malheureux d’un père ouvrier-métallurgiste d’origine russe et d’une mère femme au foyer chernarienne, il est élevé seul par son père après le décès de sa mère. La figure paternelle lui inculque rapidement ses discours sur l’honneur et le respect à coups de ceinture, souvent sous l’effet d’un mauvais alcool consommé sans modération. 

À l’âge de 17 ans, Ivan I. Yukov est admis contre toute attente à l’école de médecine de Chernogorsk et, se fâchant ainsi définitivement avec son père, s’engage dans des études de pharmacien qu’il réussit avec brio. Il ouvre sept ans plus tard sa propre pharmacie dans sa banlieue d’origine, créé une association à but social organisant des distributions de nourriture à moindre prix, des soins gratuits le dimanche, un club de boxe amateur et devient ainsi « Tonton Ivan », le protecteur des jeunes du quartier. 

Toutefois, la crise industrielle frappe durement la ville de Chernogorsk et la pauvreté, tout comme les injustices, augmentent. À la mort de son père, les criminels de toutes sortes se tournent vers Ivan I. afin d’éponger les dettes de jeu laissées par le géniteur. La situation économique de l’individu s’aggrave et il est poussé vers des activités illégales telles que la fabrication de drogues, le pillage de dépôts médicaux et l’organisation d’un trafic de stupéfiant. Il est apprécié du parrain local et monte rapidement la hiérarchie jusqu’à être nommé responsable de la distribution de stupéfiant sur toute la côte Sud de Chernarus. Ses activités criminelles lui permettent de mener un train de vie bien plus important que celui permis par son métier de pharmacien, qui reste cependant sa couverture officielle. 

Lors de la Guerre civile de Chernarus, Ivan I. collabore avec le Red-Star Movement et leur revend des produits de synthèse telles que des amphétamines aux combattants afin d’augmenter leurs capacités physiques. 

[bookmark: _GoBack]Au début de l’année 2014, un coup de filet est organisé par la police chernarienne en coopération avec les services de renseignement de l’armée et Ivan I. Yukov est arrêté sur son lieu de travail officiel, à Dubky, trahi par un homme de son propre camp. Il est incarcéré à la prison de Chapaevsk, en attente de son procès, lorsque l’épidémie atteint son pic. 
