La longue dépression est une crise qui a commencé en 1873 et qui s’est terminé en 1896 est une période de stagnation économique (marasme).Elle commence en mai 1873, une crise bancaire appelé le « krach de vienne ».  Ce krach s’établie après l’explosion d’une bulle spéculative due à l’excès de crédits hypothécaires. De nombreuses banques font faillite en Europe.  C’est donc une crise originaire d’Europe.
Au Etats-Unis  Krach boursier suite a l’explosion de la bulle spéculative sur les chemins de fer. Les compagnies ferroviaire n’ont plus accès à des offres de liquidité (ou très difficilement) faillite tout comme certaines banques. (89/364 compagnies de chemin de fer américaines font faillite).
Les Etats-Unis connaissent deux nouveaux krachs boursiers en 1882 et 1884.Ils sont causé par une nouvelle spéculation des chemins de fer. La crise économique touche particulièrement l'agriculture, les industries du lin et du bois et les industries alimentaires.
Le problème c’est qu’aux Etat unis la croissance est faible. Mais que la population augmente très vite. Du coup le PNB/habitant chute. Les salaires ont diminué d’un quart jusqu'à la moitié dans certains endroits comme la pennsylvanie.
Le taux annuel du chômage s'élève de 4-6 % Alors qu’entre 1875-1879 il était de 12% en moyenne jusqu’a 14% en 1876
Ensuite le taux se stabilise jusqu’aux années 1890. En 1894. Le taux de chômage atteint 18%. En 1997 il est toujours de 15% puis il rechute fortement en 1898. En 1900 il était seulement de 4%.
Les secteurs qui ont connu les baisses les plus sévères de la production ont été l’industrie, la construction, et les chemins de fer. 
La pression sur les salaires est assez  forte pour garantir aux actionnaires des dividendes corrects, ce sont les salaires qui sont amputé en premier
La misère ouvrière renforce la conscience de classe. Les idées socialistes séduisent de plus en plus aux  Etats unis , et les effectifs des syndicats explosent  comme American Railway Union syndicat de travailleurs de l’industrie ferroviaire.
La crise a gravement affecté le marché du travail et a entraîner ralentissement de l'immigration : de près de 500.000 en 1873, le nombre des immigrants tomba à 170.000 en 1876. 
Le nombre des chômeurs aux États-Unis est évalué à 2 millions en 1877
Des milliers d'entreprises américaines ont fait faillite. Entre 73 et 77 Les termes de "tramp" (vagabond) et "bum" (clochard), sont devenu courant dans la langue américaine. Les listes de l’aide sociale ont exploser dans les villes principales, avec un taux de chômage à 25% (100 000 travailleurs) rien qu’à New York City. Cela a entrainé de nombreuses manifestations à Boston, Chicago, et New York pendant l’hiver 1873-74, les ouvriers ont réclamé l’ouverture de chantiers publics afin de reduire le chômage. A Tompkins Square ( New-York ) en 1874, la police attaqua la foule avec des gourdins  et frappa des milliers d’hommes et de femmes.  Suite à ça les Etats-Unis ont connu les grèves les plus violentes de l’histoire de l’Amérique comme la grève pullman. La grève pullman a duré prêt de 3 moi et concerner  150 000 personne.







