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Concernant la récupération des bouchons, et autres articles de recyclage par ARTEMIS, cela se fait depuis plusieurs années de façon explicite et légale. 

ARTEMIS installe ses collecteurs dans toute la France, afin de proposer GRATUITEMENT aux personnes défavorisées, de prendre en charge l'appareillage de leur animal handicapé en offrant le chariot, ou l’atèle ou la prothèse...
Avec l'argent récolté, l'association ARTEMIS, après étude du dossier, et selon des conditions d'exigibilité, accorde l'appareillage aux maîtres de l'animal.

ILS sont les SEULS à le faire en FRANCE ! AUCUN vétérinaire ne propose l'atèle, ou la prothèse !

L'association ARTEMIS est précurseur en ce domaine et promeut la prise en charge de l'handicap auprès des vétérinaires !

Ainsi  au mois de novembre 2014, ARTEMIS en collectant 4000 euro, et en faisant intervenir un prothésiste, a permis l'installation de la 1ere prothèse sur un chien en FRANCE ! 

http://www.aisnenouvelle.fr/region/chauny-le-chien-ampute-marche-desormais-avec-une-prothese-ia16b110n144178
A ce jour l'association a permis d'offrir 180 appareillages d'une valeur entre 300 et 4000 euro aux maîtres d'animaux handicapés, paralysés, amputés, suite à un accident, maltraitance, ou maladie.

L'association se bat contre l'euthanasie des animaux dans cette situation, faute d'information, et intervient quand cela est possible.

Le rôle ainsi que l'engagement de l'asso ARTEMIS, les photos / vidéos des animaux appareillés sont disponibles sur le site : 

http://www.association-artemis.fr/196961952

La présidente de l'association, Corinne Blangis, est joignable au : 06.47.02.34.08
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