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(Destiné aux personnes majeures)

Madame, Mademoiselle, Monsieur, 

Dans le cadre de la réalisation d’un mémoire de fin d’étude pour obtenir le titre de Psychologue Diplômé d’Etat, nous vous remettons ce document. Document  qui a pour but de vous fournir le déroulement ainsi que les objectifs de la  recherche. Nous vous invitons donc à prendre connaissances de ces données avant de confirmer votre participation. Pour plus d’informations, vous pouvez contacter Mlle JACQUOT-PARIS 

Cette recherche porte sur l’impact du diagnostic chez les sujets à haut potentiel.

[bookmark: _GoBack]Un questionnaire vous sera distribué. Afin d’assurer la validité des résultats de la recherche, il vous est demandé de répondre à chacune des questions avec le plus d’honnêteté possible. 

Nous nous engageons par ailleurs à respecter l’anonymat et une confidentialité absolue des données que nous aurons recueillis. 

Il vous sera possible à tout moment de mettre un terme à votre participation sans avoir à fournir de justifications ni à en subir quelque préjudice. Il vous suffira de nous en informer. 

Un compte rendu de l’ensemble des résultats pourra, à votre demande, vous être transmis  une fois l’étude finalisée. 


Votre collaboration à cette recherche nous serait précieuse. Nous restons à votre disposition pour tout renseignement supplémentaire.


Melle Claire JACQUOT-PARIS (claire.jacquotparis@gmail.com)


Je soussigné(e), Madame, Mademoiselle, Monsieur, 
Avoir pris connaissance du formulaire remit par Melle Claire JACQUOT-PARIS. Je consens librement à participer à la recherche qui m’a été présentée. 


Fait à                      le 


Signature du participant :
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