NDT Social Network
Pitch : 

Marc un jeune informaticien développe un projet de réseau social « facebook » dont la propriété est discuté par des anciens associés à lui.

Format 
Long métrage 2h.
Univers et Ambiance
Univers réaliste puisque film « historique » retraçant le parcours du fondateur de Facebook. L'ambiance est plutôt festive dans la première partie jusqu'à ce que la partie financière entre vraiment en jeux, amenant la réalité dans ce que tous considéraient comme « un rêve »,

Cible commercial
les Geek/ utilisateur de facebook/auto entrepreneur
Message véhiculé : 
Amis et associés sont deux casquettes différentes : Marc à négligé les relations professionnelles et la cohésion de groupe en se focalisant uniquement sur l'amitié. Les anciens « amis  » de Marc quant à eux ce sont tous retournés contre lui pour avoir une part du butin, poussant celui ci jusque devant les tribunaux.
Enjeux 
Double enjeux ; Trame principal qui est de connaître le résultat du procès parsemé de flash back permettant de mieux cerner les détails de l'enjeux, puis le deuxième c'est de justement savoir comment facebook va se créer et comment il en arrive au procès contre son meilleur amis et ses anciens associés.
Procédé narratif : 
Situation initial que l'on ne cerne pas bien au début permettant d'introduire des flash back racontant comment il en est arrivé là. Certains retour au temps présents marquent une tension entre les individus et alimente la curiosité du public :  « quand ece qu'on verra comment ils en sont arrivé si loin. »

Surprises réservés aux lecteurs 

Les conditions dans lesquelles facebook à é té créer : à base de rien entre potes d'après une idée de Marc qui à été pour le moins amateur dans ses relations professionnelles en laissant un amis perdre toutes ses parts sur le projet, Autre surprise il paye comprenant que la situation est en sa défaveur d'après les dires d'une avocate avec qui il à échangé quelques mots.

Double sens et symboles :

Marc est partagé entre son côté entrepreneur et amis, ils de réunissent sur un projet mais au final ce sera ce même projet qui les divisera à vie. L'argent lui montrera que même s'il à eu l'idée seul, il ne l'aurai pas réalisé sans les autres et ne peut donc pas complétment se revendiquer seul propriétaire.
Procédés narratif :
Situation initial + flash-back pour comprendre comment il en est arrivé la. 1Ere partie cool et sans vrai problèmes, puis dès que l'équipe s’agrandit les discussions autour de l'argent divisent, le co fondateur de facebook est trahi  et les ancien collaborateurs de marc dénoncent un vol d'idée ce qui les  amènent tous au procès,
