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I/Présentation de l'entreprise :
Bourlier Strasbourg a ouvert ses portes En mai 2009, lorsque la Communauté de Transporte Strasbourgeoise a acheter 46 bus Iveco Citélis GNV (Gaz naturelle) a Iveco France, pour la garantit il aura fallu un garage agrée par Iveco, Bourlier Belfort faisant partit de l'ancien contrat Renault-Iveco a doc décidé d'implanter Bourlier Strasbourg dans le Dépot de Kunegel, pour prendre en charge la garantit des bus garantit de la CTS sous le nom de Bourlier Belfort (Les bus de moin de 5 ans, les blanc des numéro entre 400 et 430, pour les 12m  et de 330 a 355 pour les 18m articulé.

Nous sommes 2 mécano, moi et 2 magasinier a gérée plus de 5 Véhicules de la CTS, Plus d'une dizaine du coté de kunegel et transdev, une dizaine d'autre chez l'armée de terre et maintenant une quinzaine de véhicule Inter Urbain de Sélestat (Keolys)
1/Identité de l'entreprise

Bourlier Strasbourg

14 Rue Jacobi Netter 67200 STRASBOURG

03 88 16 22 80

BAGUEREY Fabien

5 Salarié 

Activité principale: Entretient bus sous garantie de la CTS (Irisbus) et Bus de l'armée de terre française.

Secteur d'activité: Commerce et Maintenance de Véhicule Industriel
2/Les activité de l'entreprise
Du coté du garage , nous nous occupons principalement des garantis de la CTS, toute les réparation des bus garantit de la CTS sont effectué par Bourlier Strasbourg, nous sommes aussi en contrat avec les véhicules de l'armé de terre, a Strasbourg on s'occupe de tout leur bus (Renault Tracer et Proway) et a Belfort tout le reste (Aussi bien les Jeep et camion de transport que la défense dont les blindés légers et moyen comme les rampe de missile a distance et autre)

Bien évidement nous réparons aussi n'importe quelle autre bus de la marque Irisbus, mais il est rare qu'un bus tombe en panne devant notre dépôt, actuellement nous somme en train de nous faire un nouveaux contrat avec les transport Inter-Urbain de Sélestat (Keolys) possédant un park composé d'une 15ene de véhicule
Du coté du magasin, c'est ici que la plus grosse part du marché ce fait, nous avons pour but par moi, 60 000€ de vente de pièce (Tout client compris) ce qui est déjà plutôt énorme pour la petite structure que nous sommes, nous fournissons toute la CTS en pièce (Et en main d'oeuvre aussi) mais aussi nos collaborateur de chez Kunegel, de chez Keolys (Depuis pas très longtemp) de l'armée de terre, Fltcher Voyage, Transdev et d'autre petite structure ou petit client rarement.
3/L'environement de l'entreprise

Nos client sont comme dit plus haut, en partit la CTS, mais grace au contrat Renaut-Iveco France qui date de il y a 20 ans, nous nous occupons aussi des véhicules de l'armée de terre (Uniquement les bus) les poids lourd sont en bas a Belfort qui s'occupe du reste du park militaire, nous avons aussi d'autre client (Moin régulier) comme Kunegel, Transdev Keolys et Fletcher Transport)
4/L'organisation et la structure de l'entreprise

Pour le moment, nous sommes implanté dans les locaux de Kunegel, nous avons 5 place de parking pour BUS, et plus ou moin 20 m d'espace de travail ce qui n'est pas très évident pour réparé plusieurs bus a la fois, mais nous sommes plus souvent en déplacement dans les locaux de la CTS pour effectuer les réparation sur les véhicules, et donc nous utilisons leurs gros outillage (Tout ce qui ne peut être transporté avec facilité)
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II/Projet Professionnel
Si j'obtient mon BAC mon patron me garde en CDI, et je tenterais de faire comme mon tuteur c'est a dire me former encore 3-4 ans chez Irisbus puis poser des C.V a la CTS en tant que mécano.
1/Motivation

Dans le cas ou je serait pris par mon employeur je serais rapidement chef d'atelier car je suis le plus formé au niveaux technique sur les BUS que les 2 autre salarié étant donné qu'il vienne de l'auto, et j'aurais la chance de partir a la CTS pour continué dans la mécanique, mais je ne suis toujours pas décidé a continué dans le poid lourd coté mécanique ou partir en conduite et service pour pouvoir un jour aller sur la route et faire ce que j'ai toujours voulu faire: chauffeur poid lourd.

III/Démarche
J'envisage aussi le fait de partir dans la section Conduite et Service, mais ça ne ce fera pas tout de suite étant donné que ma situation actuelle ne me permet pas de ne pas être payé pendant 2 ans donc il faudra encore un peut attendre.





















