Êtes-vous éligible à notre nouvelle offre ? 

Nom : Lubac

Prénom : Nans

Date et lieu de naissance : 21/02/96 tournon sur rhône.

Localisation actuelle : Tournon/ Grenoble

Parcours scolaire et professionnel :

A étudié au collège saint Louis où il a eut son brevet, puis au lycée du sacré Coeur où il a eut son bac Littéraire. Est passé en 2 ème année de Lea Ang/Jap.

Test d’intelligence : 

Une entité suprême existe-t-elle ? Résumez votre argumentation sous la forme de quelques lignes.

Oui il y en a une, et pour ne pas faire trop de déblatérations à titre nominatives, nous l'appellerons Dieu tout simplement. De mon point de vue d'être humain, on ne peut être arrivé sur Terre par hasard. Quelqu'un nous a mit là ! D'un point de vue « religieu » je crois que Dieu existe, et nous aime tous tel que nous sommes. Il est cependant très chagriné de voir à quel point les hommes sont devenu des bites. Comme je l'ai dit plus haut, il nous aime, que l'on soit gay ou non. Ce qui disent le contraire, ont juste peur de ce qu'ils ne connaissent pas !

Test de créativité :

Inventez.

Sujet : 



Un fruit pourri.

Il était un fruit, beau et bien mûr, qui ayant si fier allure, inspirait grâce et luxure . Malheureusement, ce fruit si attachant, n'était en fait à l'intérieur, qu'un fruit pourri de malheur. Ô toi qui t'es laissé avoir, par ce ô si joli mais combien pourri fruit. Sache que la beauté extérieur reflète trop souvent la mocheté intérieur.

Apparence physique (mince, musclée, forte, obèse)

Poids :66 kg

Taille :1m83

MensurationS de la quéqouze : Mon appendice de volupté mesure environs 20,5  pour 4,5.

j'aurais bien dit preuve à l'appuie mais c'est un peu inconvenant !

Test d’affection envers les animaux :

Décrivez votre ressenti par rapport aux : chats, chiens, poissons, reptiles et insectes.

Les chats m'inspirent trop souvent un mépris immense, et leurs poils tombant sans arrêt m'exaspèrent grandement. Cependant je craque quand ils louchent. Les chiens, je les aime bien, si ils ne me bavent pas dessus, et ne se roulent pas dans un animal écrasé. Les poissons sont nos amis, il faut les aimer aussi.. les insectes pas vraiment non ..

FIN

