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SUJET : Intuitus personae et contrats de distribution

Le lien entre l’intuitus personae et les contrats de distribution est une question qui demeure toujours dans l’actualité et intéresse de plus en plus de nombreux acteurs de la vie économique notamment ceux du monde des affaires, car aujourd’hui dans les entreprises, un bon nombre de contrats provient des relations personnelles, c'est-à-dire intuitu personae. Et à travers ce sujet, il s’agit donc de mettre la lumière sur l’incidence de cet intuitus personae dans les contrats qui organisent les opérations de distribution.
L’étude de ce sujet revêt un intérêt considérable. En effet, dans le monde de la distribution, les acteurs, personnes physiques ou morales peuvent connaitre des mutations, allant respectivement dans le sens d’une substitution de personne, d’une transformation en société, ou dans le cadre d’une opération de fusion, absorption, etc.  Et dans ce cas, se pose le plus souvent la question du sort des contrats conclus intuitu personae.
La question sera dès lors de savoir :  Quel est l’impact de l’intuitus personae dans les contrats de distribution ?

Dans le cadre de cette étude, on est parti du postulat selon lequel si les contrats de distribution sont généralement conclus intuitu personae, l’exception demeure dans les contrats de distribution sélective.  Et nous avons aboutit à l’idée selon laquelle si l’intuitus personae dans les contrats de distribution permet en principe d’empêcher la circulation de ceux-ci,  les parties peuvent cependant convenir elles-mêmes de leur circulation sous condition d’agrément ou pas. 
C’est pourquoi dans une première approche nous avons statué sur la notion d’intuitus personae dans la formation du contrat de distribution (Première partie). Et dans une seconde approche nous avons abordé la question de l’intuitus personae lors de la circulation du contrat de distribution (Deuxième partie).
Alors, on sait que l’intuitus personae dans un contrat est un élément qui a pour but d’empêcher la circulation dudit contrat, c'est-à-dire empêcher le changement de partenaire. Cependant, nous savons aussi que bien qu’il intégré dans un contrat, les parties peuvent toutefois convenir d’une éventuelle circulation du contrat. A la lumière des principes posés et des assouplissements apportés, on peut se demander dès lors : l’intuitus personae dans les contrats de distribution a t-il encore la même force aujourd’hui ? Est-il devenu un élément anachronique dans ces contrats ?
En conclusion, il faut dire que l’intuitus personae bien que n’empêchant plus la circulation du contrat de distribution stricto sensu, est élément qui reste important dans ces contrats, dans la mesure où les contrats de distribution impliquant souvent des gros investissements, il reste un garde-fou contre les abus des partenaires contractuels.
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