Le réseau numérique tunisien

Le réseau  national de transmission de données à haut débit tunisien a été mis en place en 1999 suite au démarrage et à la généralisation de l’Internet en 1996-1997.

Il est constitué de nœuds de transit repartis dans toutes les régions de pays. Essentiellement à base de câbles en fibre optique, il intègre le trafic téléphonique et le trafic Internet et multimédia. Depuis quelques années déjà, l’Internet  (FSI). La bande passante est entre-temps passée de 76.5 Mbits/s à 155 Mbits/s pour desservir plusde 700.000 Internautes tunisiens (juin 2004) devant atteindre 850.000 à la fin de l’année 2004 et trois millions dans deux ans. La bande passante  à l’internationale quant à elle  de 136 Mbits/s en 2003 à 223 Mbits en 2004 et potée à 380 Mbits/s à partir de juillet 2004.

En outre la Tunisie jouit d’un réseau de télécommunication jugé parmi les plus avancés de Méditerranée. Permettant un débit de 10 à 40 Gbits/s pour le réseau fixe et utilisant 7.000 Km en fibres optiques, ce réseau est en train d’être prolongé à l’intérieur des régions par des réseaux régionaux adaptés et conçus pour se rapprocher et rapporter au maximum les services des zones urbaines et des principaux sites d’activités.

Les statistiques affichées par l’Agence Tunisienne de l’Internet révèlent que la plus grande frange des utilisateurs n’est pas constitue d’entreprises quoique 40% des PME/PMI tunisiennes soient raccordées à l’Internet. L’éducation et l’enseignement supérieur exhibent à eux deux 68% des 102.412 abonnés recensés en juin 2004.

Les FSI privés, où on suppose que les entreprises s’approvisionnent leurs services Internet, n’en sont qu’à  16%, ce qui nous donne à peine plus de 16.000 abonnements. Ceux-ci comprennent aussi les utilisateurs individuels.

Les abonnements des entreprises comprennent bien entendu des prestations à divers services de transmission de données, X.25, ADSL (Asymetric Digital Subscriber Line) RNIS (Réseau ?numérique intégration de services) et lignes spécialisées.

