L3 : mythologie. celine.bohnert@univ-reims.fr

Liste (non exhaustive) des sujets de dossier possibles :
- Acis et Galathée 

- Actéon

- Agamemnon

- Alcyone et Céyx (les alcyons)

- Amphitryon
- Andromaque

- Andromède

- Arachné

- Arion

- Atalante et Hippomène

- Cadmus et Hermione

- Callisto

- Chronos et ses enfants

- Circé

- Danaé

- Daphné

- Deucalion et Pyrrha

- Diane

- Electre

- Endymion

- Ganymède

- Io

- l’apothéose d’Hercule

- l’apothéose d’Hercule

- L’enlèvement d’Europe

- la chute d’Icare

- la Gigantomachie

- la Gorgone (Méduse)

- le jugement de Pâris

- le Minotaure

- Le sacrifice d’Iphigénie

- Léda

- Les 12 travaux d’Hercule

- les Danaïdes

- les Sirènes

- Lycaon

- Médée

- Narcisse

- Œdipe

- Orphée

- Pan

- Pandore

- Phaéton
- Phèdre

- Progné et le rossignol

- Psyché

- Pygmalion

- Pyrame et Thisbé

- Sisyphe

- Syrinx

- Tantale

- Thésée

- Thétis et Pélée

Constitution du dossier :

- Introduction. (Environ 1 page) Indiquez les sources antiques principales sur le mythe choisi et présentez-les brièvement, en indiquant notamment les versions du mythe qu’elles proposent. 
- Bibliographie. (une demi page à une page) Faites une recherche bibliographique et indiquez les ouvrages critiques et les ressources essentiels 
* sur ce mythe. S’il en existe plusieurs, vous sélectionnerez une référence et vous présenterez en quelques lignes le livre (ou le site ou l’article) : Qui est l’auteur ? Quel domaine aborde le livre (littérature, politique, beaux-arts…) ? Quelle période ? Quel est le corpus étudié ? quelle est l’idée directrice du livre ?...
Vous classerez vos références en fonction du type de publication : Ouvrages grands publics / Ouvrages savants / Catalogues (catalogue raisonné, catalogue d’exposition…)
* sur l’œuvre choisie
- Étude. (env. 2-3 pages par œuvre) Choisissez 1 œuvre visuelle (tableau, gravure, fresque, film, série...) 
* Présentez-la : sélectionnez les éléments d’information nécessaires à sa compréhension. 
* Proposez une interprétation de l’œuvre : de quelle manière traite-t-elle le mythe ? Quelles sont ses sources et comment sont-elles travaillées ? Quel sens le mythe prend-il dans cette œuvre ? Vous pourrez vous aider d’ouvrages critiques ; vous en donnerez alors les références précises. 
- Conclusion. (1 page) Proposez une courte synthèse de votre travail : quel intérêt le mythe a-t-il présenté dans l’histoire ? Comment a-t-il évolué ? Quelle est l’originalité de votre œuvre au regard de cette évolution ? 
Organisation

Vous pouvez travailler seul ou en groupe de deux ou trois maximum (en ce cas, la note sera la même pour les étudiants du groupe). N’hésitez pas à me poser toutes les questions nécessaires le long des six semaines ou de me signaler les problèmes que vous rencontrez. Le mieux est que vous me posiez vos questions par mail, je vous répondrai par mail ou en cours si la réponse peut intéresser les autres étudiants.  
Vous m’enverrez une version informatique de votre dossier et une version imprimée. Le dossier comportera une reproduction en noir et blanc ou en couleur (vous indiquerez la source de l’image).  Il n’excèdera pas 8-9 pages et ne descendra pas en-dessous de 4 pages (avec une mise en page raisonnable). 
Tout plagiat serait lourdement sanctionné. 
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