Chef de projet télécom
Kameldine Nouri
4 square du vexin Paris 19
Tél : 06.34.20.39.70
Email : Kameldine.nouri@yahoo.fr


Paris, le 17 Février 2017


Madame, Monsieur,

Actuellement en poste comme chef de projet chez OPTEDIS anciennement rattaché chez SFR Business à Rouen, à titre de consultant référent technique back-office, je recherche un engagement sur un projet à long terme dans la direction et le déploiement de projet telecom.

Evoluant dans le secteur de l'ingénierie télécoms depuis cinq ans, je souhaite développer ma pluridisciplinarité et c'est dans ce but que je me permets de vous adresser ma candidature.

Mon expérience dans le domaine de la gestion des sous-traitants installateurs et des différents acteurs liées au déploiements client B2B me confère de solides compétences en matière de communication sur la gestion de projets.

Confronté à diverses problématiques d'ordre technologique et logistique, habitué à la gestion des problèmes à chaud, au management en général, soyez assuré de mes compétences totales et ma motivation entière tant sur le plan technique que méthodique.


Je suis disponible rapidement dans l'optique où mon profil serait retenu désireux de vous faire part de manière plus approfondie des compétences que je sais pouvoir vous apporter, je me tiens à votre disposition pour convenir d'un entretien.

Espérant vous rencontrer prochainement, je vous prie de recevoir, Monsieur IGNELOUADA l'assurance de ma considération distinguée.
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