Le signe d'Apocalypse 12:1 apparaîtra en 2017 !
Pour comprendre la totalité du propos ainsi qu'interpréter convenablement la pensée de l'auteur, il faut regarder tout le chapitre 12. Il y est question d'une femme enceinte menacée par un dragon qui est aidée par le destin afin de lui échapper.

Voici le passage Biblique dont il est question dans notre sujet:

Crampon, 1904 
1 Puis il parut dans le ciel un grand signe: une femme revêtue du soleil, la lune sous ses pieds, et une couronne de douze étoiles sur sa tête.

Segond,  1910
1 Un grand signe parut dans le ciel: une femme enveloppée du soleil, la lune sous ses pieds, et une couronne de douze étoiles sur sa tête.

Voici l'état du ciel le 23 Septembre 2017 en projection sidérale à 12h:
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La vidéo dit:
1. "La vierge est revêtue du soleil" , "La lune est à ses pieds".
Oui mais. Ca arrive une à deux fois par an que le soleil soit dans la constellation de la Vierge et que la lune soit à la fin de la constellation.
2. "Le serpentaire est sous les pieds de la Vierge" et "Le lion est au-dessus de la tête de la Vierge".
Oui mais: Ca a toujours été et ce sera toujours positionné comme ça.
3. La constellation à neuf étoiles et 3 planètes la traversent ce qui donne 12 luminaires"
Oui mais: Ce n'est pas exceptionnel d'avoir 3 planètes dans un signe.
4."Jupiter est près du ventre de la constellation de la Vierge".
Oui mais: Jupiter fait le tour du zodiaque en cinq ans.

Question: Cette configuration exacte est-elle exceptionnellement rare ?
Je ne peux pas répondre à cette question puisqu'il faudrait faire une étude statistique et je ne connais pas de logiciels permettant de le faire. Ca me semble raisonnable de penser que c'est à eux de la fournir et pas à moi de la chercher. En attendant une affirmation gratuite me semble insuffisante.
Objections:
1. Il faut considérer que la projection sidérale est la meilleure pour interpréter des signes.
Non. C'est une question de point de référence, tout dépend ce qu'on veut faire.
2. Il faut considérer que la figuration de la Vierge dans le zodiaque est un symbole antérieur à la rédaction supposée de l'Apocalypse.
Ok. Zodiaque, env. 5ème s. av.jc et Apoc. env. Ier s.
3. Il faut considérer que la const. de la Vierge représente la Vierge Marie et que Jupiter représente Jésus.
Bof. C'est poussif même si pas foncièrement incorrect, il est vrai que la constellation est proche du symbolisme de la Vierge Marie. Pour Jupiter c'est plus que bof: la planète représente plutôt Dieu le Père, le Christ c'est le Soleil. D'ailleurs dans ce cas toutes les constellations ne devraient-elles pas avoir leur correspondances avec le dogme Chrétien ? 
4. Il faut considérer le texte dans son sens premier (astronomique) et pas allégorique.
Bof. Il est globalement reconnu que l'Apocalypse est un texte allégorique.
5. Il faut se concentrer sur cette partie du texte.
Non. Il faut lire tout le chapitre pour l'interpréter on voit par exemple en 12:3
Crampon: Un autre signe parut encore dans le ciel: tout à coup on vit un grand dragon rouge, ayant sept têtes et dix cornes, et sur ses têtes, sept diadèmes;
Segond: Un autre signe parut encore dans le ciel; et voici, c’était un grand dragon rouge, ayant sept têtes et dix cornes, et sur ses têtes sept diadèmes. 
Si la prédiction astronomique s'avérait exacte et en utilisant leurs méthodes, devrait-on en déduire que nous devrions voir quelque chose se passer avec la constellation du dragon peu de temps après ?

Conclusion:
Ca me semble - comme la plupart des prophéties basées sur des faits matériels - tiré par les cheveux et assez limite. J'ai l'impression qu'ils prennent des éléments choisis en tronquant une partie de données et en interprétant les évènements à la manière qui les arrange pour arroser leurs théories.

Un moyen d'avancer sur ce dossier serait d'obtenir la récurrence statistique du phénomène. Mais néanmoins, beaucoup de phénomènes célestes peuvent être interprétés car il existe une infinité de combinaisons. Comme pour la numérologie, on voit ce qu'on veut voir et on fait dire ce qu'on veut à des ensembles aussi complexes. En conséquence, accorder foi à cette affaire me semble imprudent.
