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Contrat de Professionnalisation ASV


Docteur, 
Après avoir obtenu le baccalauréat Sciences Technologiques Sanitaires et Sociales et après 3 ans de contrat dans l’Armée de Terre ; je recherche actuellement un contrat de professionnalisation pour la formation d’Auxiliaire Spécialisé Vétérinaire (ASV). 
Mon objectif est d’accéder au titre d’ASV et je sollicite votre clinique pour permettre de réaliser ce projet qui me tient à cœur. 
Consciencieuse et curieuse, je serai heureuse d’apprendre, de me former, au sein de votre entreprise et de vous apporter également mon dynamisme et mon sérieux, qualité que j’ai pu développer durant mes 3 années d’engagement militaire. 
Ce contrat est basé sur le principe d’alternance qui propose des périodes théoriques et pratiques et qui me permettrait d’accroitre mes connaissances, ainsi que d’acquérir une expérience professionnelle adaptée pour mon évolution.
La situation professionnelle de mon conjoint lui offre une mobilité géographique importante, ce qui me permet de postuler dans tout l’hexagone. 
Vous trouverez ci-joint mon Curriculum Vitae et le détail de professionnalisation.
J’espère que mon profil retiendra toute votre attention et me tiens à votre disposition pour tout renseignement complémentaire. 
Dans l’attente de vous lire, 
Je vous prie d’agréer, Docteur, mes salutations respectueuses. 
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