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Madame, Monsieur,

Espérant intégrer à la rentrée prochaine l'école du GIPSA pour y suivre une formation d’auxiliaire spécialisée vétérinaire en alternance, je m'intéresse de près à votre clinique pour y effectuer mon alternance.

En effet, passionnée depuis toujours par les animaux, je souhaite exercer un métier qui me permette de mettre en pratique cette passion. 
De plus, mon attrait pour les relations humaines est une qualité que je souhaite mettre à profit dans mon futur métier. 

Ayant travaillé en tant qu’auxiliaire de vie et comme hôtesse d’accueil, je possède d’ores et déjà le sens de l’accueil et du relationnel. 
Mes stages effectués dans le cadre d’une première année de formation assistante sociale m’ont permis d’acquérir le sens de l’empathie, de l’organisation ainsi que le secret professionnel. Qualités dont requiert le métier d’auxiliaire spécialisée vétérinaire. 

Effectuer ma formation dans votre clinique serait pour moi une réelle chance de réaliser mon souhait de devenir auxiliaire spécialisée vétérinaire.
De plus, cela me permettrait d’enrichir ma vie personnelle et professionnelle en exerçant un métier passion.

Vous trouverez ci-joint mon curriculum vitae, cependant un entretien me permettra de vous exposer plus en détails mes motivations.

Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.
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