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                                                                  A Chambéry

Objet : Formation en alternance assistante Vétérinaire
Pièce jointe : Curriculum Vitae

Madame, Monsieur,
Je me permets de vous adresser mon curriculum vitae, afin de postuler à un poste en alternance assistante vétérinaire.
Je cherche à intégrer une société comme la vôtre où mes compétences pourraient être efficacement mises à contribution.
Diplômée d’une formation BAC PRO ARCU (Accueil Relation Clients et Usagers), je suis actuellement en première année de STAPS à l’Université Savoie Mont-Blanc. Parallèlement à mes études, j’ai effectué plusieurs jours de stage au sein de la clinique vétérinaire du Dr.Porcheron à Chambéry. Dernièrement j’ai eu la chance de pouvoir faire 3 semaines de bénévolat au Costa-Rica, dans un centre de réhabilitation et de réinsertion d’animaux blesser à : Jaguar Rescue Center. 
C’est en réalisant 1 mois de stage à la clinique vétérinaire des Tournelles à St Alban Leysse que je me suis découvert des qualités comme la patience, garder mon sang froid en toute situation, et l’empathie. C’est pourquoi je vous joins ma lettre de référence.
Souhaitant mettre à votre service, les connaissances et les qualités de communication que j’ai acquises, dans ma formation initiale et le relationnel avec les animaux pendant mes stages et bénévolat, je me tiens à votre disposition pour tout entretiens que vous voudriez bien m’accorder.
Dans l’attente de vous lire, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sincères salutations.        
                                                                                                        Maëva                                      

