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Objet : Candidature spontanée	Cour-Cheverny,	
P.J : C.V	Le 01 Mai 2017



Madame, Monsieur,

Actuellement employée en tant qu’assistante vétérinaire, je suis à la recherche d’un nouvel employeur, et, connaissant la qualité de vos services je souhaiterais vivement intégrer votre équipe. 

Motivée et agréable, j’ai déjà derrière moi 6 ans d’assistance aux soins vétérinaires, avec en parallèle l’expérience d’avoir pu gérer une boutique de vente d’accessoires, sa pension féline et son salon de toilettage. Je suis donc très polyvalente. 
J’ai toujours pris très au sérieux les missions qui m’ont étaient confiées et j’ai pu donc développer chez moi l’esprit de travail en équipe et le sens de la responsabilité.

Depuis toujours attirée par les animaux, c’est une voix que j’ai toujours voulue suivre et pour laquelle j’aimerai par la suite approfondir mes connaissances dans le domaine du comportement et de l’éducation.

Je pense avoir l’enthousiasme, la rigueur et la motivation requises pour réaliser efficacement l’ensemble des tâches afin d’assurer le bon fonctionnement dans votre établissement.

Vous trouverez ci-joint mon curriculum vitae.

J’espère que ma demande saura retenir votre attention, et reste à votre disposition pour vous convaincre des atouts de ma candidature.

Je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments distingués.
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