	Diplômée d’une Licence Sciences, Santé, Technologie, je voudrais désormais entreprendre une formation d'Auxiliaire Spécialisée Vétérinaire à l’école GIPSA de Bourg en Bresse pour la rentrée 2017. Le but de ma démarche est de signer un contrat d'alternance ou une convention de formation d’une durée de deux ans avec une entreprise vétérinaire libérale afin d’accéder à cette formation.
 
	Ma vocation s’oriente depuis toujours au monde animalier, le contact avec les animaux m’est devenu indispensable, de plus j’aime partager et être à l’écoute quand il s’agit de ce sujet ou même de manière générale, ce qui est une qualité appréciée pour le métier d’auxiliaire spécialisée vétérinaire. 
J’ai pu constater lors d’un stage en clinique vétérinaire les diverses tâches que comporte ce métier tel que l’accueil, le secrétariat, la vente et le conseil ainsi que l’assistance aux soins et en chirurgie. C’est principalement cet aspect polyvalent du métier qui m’attire. L'entretien des locaux et du matériel qui occupe également une majeure partie du travail ne me rebute absolument pas. 

	Une collaboration avec votre clinique me permettrait de suivre mes convictions et de m’engager pleinement dans ce projet professionnel. De plus je pourrais mettre à profit au sein de votre clinique, mes aptitudes au travail d’équipe et mes connaissances acquises lors de ma formation en biologie comme la maitrise de l‘outil informatique utile pour la gestion administrative. Mes diverses expériences professionnelles m’ont quant à elles apporté des compétences telles que l’organisation et l’autonomie ce qui me permettra de m’adapter à vos attentes et de m’intégrer rapidement.

	Je suis mobile et reste disponible pour tout entretien. En vous remerciant de l’attention que vous porterez à ma lettre, je vous prie d’agréer Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.
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