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Permis B


	A l’attention des Cabinets Vétérinaires


	Le 27 Juillet 2017 à L’Isle D’Abeau


Objet : Demande de Formation en Alternance Auxiliaire Vétérinaire avec le centre GIPSA
PJ : CV

Madame, Monsieur,


Titulaire du diplôme de Toiletteur canin échelon 2 et actuellement en formation à distance de Soigneur Animalier avec le centre IFSA, j’ai décidé de me réorienter et de débuter une formation d'Auxiliaire Vétérinaire.
Ayant contacté l’organisme de formation GIPSA, je souhaiterais débuter très prochainement et c'est dans ce contexte que je vous soumets ma candidature.

J'ai pu réaliser deux stages d’observations, d’une durée de deux semaines chacun en tant qu’Auxiliaire Vétérinaire au sein de deux cabinets vétérinaires.
Ces expériences m’ont été très enrichissantes car j’ai pu assister le vétérinaire durant ses visites classiques mais aussi sur des interventions chirurgicales, ce qui m’a permis de me faire une vraie idée de ce métier et ainsi renforcer ma passion pour le monde animal.

De nature polyvalente, je sais pouvoir tenir le double rôle exigé par le métier : d'aide-soignant et de secrétaire.
D'autre part, mes qualités d'organisation et ma maîtrise de l'outil informatique feront de moi un bon élément en termes de gestion administrative.

Je suis disponible dès la mi-août pour débuter la formation.

Je me tiens à votre entière disposition pour de plus amples informations et vous prie de croire, Madame, Monsieur, à l'expression de toute ma considération.
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