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Objet : Candidature à un poste d’auxiliaire spécialisé vétérinaire


Docteur,


Actuellement en poste dans les structures de Baillargues et du Cres des Docteurs PAULYOU, DUFER et MOCCELIN, je suis titulaire du titre d’auxiliaire spécialisé vétérinaire, et suis heureuse de vous transmettre ma candidature pour le poste d’auxiliaire vétérinaire.

Entourée d'animaux depuis mon enfance, j’ai toujours rêvé pouvoir travailler auprès d'eux au quotidien. Diplômée d’un baccalauréat scientifique, j’ai tout d’abord poursuivi mes études par deug SV mention concours B afin d’intégrer l’école vétérinaire. La position géographique de l’école ainsi que les frais de scolarité élevés n’ont pas permis l’aboutissement de ce projet. C’est pourquoi j’ai intégré la faculté de pharmacie. A la suite d’évènements personnels, j’ai mis un terme à mon parcours scolaire et suis rentrée à temps plein dans la vie active au poste que j’occupais déjà en contrat étudiant. Ce pendant l’idée de travailler dans le secteur animalier ne m’a jamais quitté.

En effet,  malgré l’investissement dont j’ai fait preuve au sein de mon entreprise je ne parvenais pas à m’épanouir c’est pourquoi j’ai intégré la formation d'auxiliaire vétérinaire spécialisée par le biais du GIPSA en alternance chez le Docteur ROSAS Clinique Vétérinaire d’Aragon à Lattes. 
Grâce à cette formation, j'ai acquis des compétences significatives et suis donc en mesure de seconder le vétérinaire dans les différentes tâches qui lui incombent : autant sur le plan administratif que sur l'entretien de la clinique en passant, bien sûr, par l'assistance technique en consultation.
J’ai été amenée à assister plusieurs vétérinaires lors d’opérations chirurgicales mais aussi à être chargée de l’accueil des clients et du suivides dossiers des patients.

Outre ma grande passion pour les animaux, je suis sérieuse et  je pense que ma facilité à travailler en équipe contribue à une meilleure fidélisation de la clientèle. 
Disponible, patiente et habile, j'aurais à cœur d'effectuer les tâches qui m'incomberont, saurais m'investir pleinement dans les missions que vous serez amené à me confier et mettrais un point d'honneur à optimiser mes compétences au sein de votre équipe.

	D'autre part, je considère que mon expérience professionnelle déjà acquise, mes qualités d'organisation et ma maîtrise de l'outil informatique ainsi que mon cursus sont autant d'atouts qui feront de moi un bon élément en termes de gestion administrative.

Par ailleurs, dans le cadre du bénévolat, je me rends régulièrement à la SPA de Villeneuve Les Maguelone. J’y effectue les promenades des chiens, l’entretient des box, délivre les repas et veille au bien-être des pensionnaires.Cette activité m’a permis d’acquérir un sens aigu de l’observation et une aisance à leur manipulation. Je suis donc familiarisée avec le contact animalier connais les difficultés de travailler auprès des animaux. Moi-même propriétaire d’un chien catégorisé,J’ai également suivi une formation des maitres afin d'obtenir l’attestation d’aptitude détenteur chiens de 1ère et 2ème  catégorie.

La lecture de mon CV vous permettra de constater que je dispose d’une grande polyvalence, que je me propose aujourd’hui de mettre à votre service.

Certaine que notre collaboration sera riche d'enseignement j'espère que mon profil gagne votre considération, je suis à votre disposition pour tout renseignement complémentaire et serai heureuse de vous exposer plus en détail mes compétences et motivations, et de vous convaincre de l’intérêt de ma collaboration au cours d’un entretien à la date de votre convenance. 

En vous remerciant pour l'intérêt que vous portez à ma demande, je vous prie d’agréer, Docteur,  l’expression de mes sincères salutations.  
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