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Expériences professionnelles

• 2012  à aujourd’hui :


Animalière qualifiée : « Janvier Labs », Le Genest St Isle (53) 

Société internationale et indépendante, spécialisée dans les modèles de recherche et services associés. Sa mission est de fournir le modèle expérimental le plus stable et le plus fiable à tous les acteurs internationaux de la Recherche Biomédicale pour faciliter la Recherche.
- Assurer la gestion d’une unité protégée, dans le respect des normes sanitaires et génétiques ; afin de satisfaire les exigences client.


•2010 – 2011 :

Assistante vétérinaire : « Clinique vétérinaire de la Hainaud », Ernée(53)





   « Clinique vétérinaire Le Gros Chêne », Laval(53)
- Accueil physique et téléphonique, conseil clientèle, vente de produits et services. Assistanat des vétérinaires dans leurs taches, nettoyage et désinfection des locaux, suivi et gestion de l’organisation de la clinique.


•2008 - 2009 :

Responsable d’un élevage canin et félin de 350 reproducteurs : « SCEA La Belle Province », Ernemont Boutavent(60) 
- Responsable d’une équipe de 6 personnes, suivi des animaux : chaleurs, saillies assistées, inséminations, mise bas, protocoles de vaccinations et vermifugations, vente de chiots et conseil clientèle, gestion des stocks, aide vétérinaire.

• 2006 - 2007 :

Ouvrière en usine agroalimentaire (56)

Cueilleuse lors de la saison des vendanges  (51)

Steward pendant la période du championnat de ligue 1, assurer la mission de sécurité durant les matchs de football du FC Lorient (56)
Conducteur de chien lors du festival interceltique de Lorient (56) 
Formations :

• 2001-2004 : Baccalauréat général scientifique.
• 2004-2006 : Baccalauréat professionnel conduite et gestion  d’un élevage canin et félin (donnant lieu au certificat de capacité relatif à l’exercice des activités liées aux animaux de compagnie d’espèces domestiques.
Loisirs :

Bénévole dans une bibliothèque

Elevage de chat de race Maine Coon
