Anaïs Leblanc 
5 ruelle Turquin

89600 Saint Florentin
Tel : 06.95.72.82.81 

Mail : leblanc.anais54@gmail.com

Saint Florentin, le 21 aout 2017
Objet : Candidature spontanée au poste d’auxiliaire spécialisée vétérinaire
Pièce jointe : Curriculum Vitae
Docteurs,

Actuellement en poste à la clinique vétérinaire des Beauroy chez les Docteurs Baudry, Collignon et Greoffoy, je suis à la recherche d’un nouvel emploi en tant qu’Auxiliaire Spécialisée Vétérinaire dans l’optique d’un futur déménagement.
Je recherche une clinique vétérinaire dans laquelle je puisse appliquer mes connaissances tout en apprenant de nouvelles compétences.

De part ma formation, et le travail en clinique effectué durant ces trois ans, je suis apte à vous aider que ce soit en chirurgie, pour la réalisation des analyses sanguines ou encore pour la réalisation de clichés radiographiques. Ma connaissance des produits vétérinaires me permet de proposer un accueil de qualité et ainsi, de fidéliser la clientèle. Je suis compétente dans les domaines canins et félins, et en notamment en ce qui concerne l’alimentation. J’ai également travaillé en équine et rurale durant ces trois années, même si ces domaines restent à perfectionner.
Hormis mes connaissances dans le domaine vétérinaire, je possède des qualités personnelles qui font que je m’adapte facilement à un nouveau milieu professionnel. Je suis à l’écoute de mes collègues, attentive et je n’hésite pas à me remettre en question lorsque c’est nécessaire. J’aime prendre des initiatives et exécute consciencieusement les tâches m’étant demandées. Au quotidien, je mets mon dynamisme et mon enthousiasme au service de mes clients et collègues, afin de garantir une atmosphère de travail conviviale. 
J'espère que d'avoir parlé avec sincérité vous aura convaincu de ma volonté d'être auxiliaire spécialisée vétérinaire. Je me tiens disponible quand vous le souhaitez pour tous renseignements.

Veuillez agréer, Docteurs, mes sincères considérations.

Anaïs LEBLANC,













