Docteurs, 

Je vous sollicite aujourd’hui pour un poste d’auxiliaire spécialisée vétérinaire en contrat de professionnalisation. 

Dans une perspective de reconversion, j’aimerais intégrer votre clinique dans le cadre d’une formation en alternance de 2 ans avec le GIPSA.

Étant passionnée depuis toujours par les animaux et leur bien-être, je souhaiterais désormais allier ma passion avec mon futur métier.
[bookmark: _GoBack]Je viens d’effectuer une évaluation en milieu de travail dans une clinique vétérinaire des Hauts-de-Seine, ce qui m’a permis de découvrir tous les aspects et les multiples tâches du quotidien d’une assistante vétérinaire. Ce stage m’a également permis de me conforter dans mon projet de reconversion  et mon envie de rejoindre ce milieu professionnel.

Mon parcours professionnel atypique et pluridisciplinaire m’a permis d’acquérir de l’expérience dans différents domaines et de développer un esprit d’écoute, un sens d’analyse et du relationnel que je mettrai volontiers à votre service.
De plus mon autonomie, ma réactivité, mon sens de l’organisation et mes capacités d’adaptation seront mes alliés durant cette formation.

Enfin les conditions de travail du point de vue physique sont quasi identiques à ce que j’ai pu pratiquer lors de mes expériences professionnelles; position majoritairement debout, port de charge et manutention. 
Vous trouverez ci-joint mon CV reprenant avec précision mes compétences et mon parcours professionnel.

Disponible, je me tiens à votre disposition pour tout renseignement et je serai ravie de pouvoir vous exposer ma motivation lors d’un entretien. 
Je  vous prie d’agréer Docteurs, à l’expression de mes salutations distinguées. 

Mlle BELLIER Pauline

