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                                                    Montlignon, le 9 septembre 2017

Objet : Candidature

Madame, Monsieur
Possédant un réel intérêt pour les animaux, le contact humain et le monde médical, ce poste me permettra d'accomplir mes objectifs professionnels qui me tiennent à cœur.
De nature polyvalente, je sais pouvoir tenir le double rôle exigé par le métier : tout à la fois d'aide-soignant et de secrétaire. Doté d'un excellent relationnel et d'un bon sens de la psychologie, je suis tout à fait à même d'accompagner le vétérinaire dans la pratique des soins comme dans le conseil aux maîtres.
D'autre part, mes qualités d'organisation et ma maîtrise de l'outil informatique sont autant d'atout qui feront de moi un bon élément en termes de gestion administrative.
Persuadé que notre collaboration sera riche d'enseignements pour votre clinique comme pour moi, je serais très heureux de pouvoir vous rencontrer afin de vous exposer plus en détails les motivations qui m'animent. Je reste disponible pour un ou plusieurs jours d'essais sur mes jours de repos actuels.
[bookmark: _GoBack]Dans l'attente d'une réponse de votre part, je me tiens à votre entière disposition pour de plus amples informations et vous prie de croire, Madame, à l'expression de toute ma considération.

