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Madame, Monsieur,

Tout juste bachelière d’un BAC PRO ASSP (Assistance Soins et Services à la Personne), je me permets de vous communiquer ci-joint mon curriculum vitae ainsi que ma lettre de motivation, afin de vous faire part de ma candidature au centre de formation du Groupe GIPSA de Boulogne Billancourt, qui m’a informé de la possibilité de l’intégrer après ma remise du Baccalauréat, début juillet 2017 (rentrée prévue auprès de la GIPSA pour Novembre lors de mes 18 ans). 

Mon projet professionnel est de devenir Auxiliaire Spécialisée Vétérinaire, mais en me tournant vers ce Bac Professionnel cela m’a permis d’acquérir des compétences dans le domaine de l’accueil, du relationnel, et certaines notions d’hygiène.

Ayant déjà travaillé auprès d’un cabinet vétérinaire, sérieuse et organisée dans mon travail, j’aurai  toute l’énergie pour m’investir dans votre clinique et donner le meilleur de moi-même. En outre, en rejoignant votre clinique/cabinet dans le cadre d’une formation en alternance de préférence en contrat de professionnalisation, j’acquerrai les connaissances et le savoir-faire nécessaires, à l’obtention de mon futur diplôme d’ASV.
De plus, ma passion pour les animaux et le monde médical sont mes profonds désirs de réussir mon insertion professionnelle, intégrer votre établissement représente donc pour moi, une réelle chance de mener mon projet professionnel à bien.

Je me tiens à votre disposition pour un entretien, lors duquel vous pourrez juger de mes réelles motivations.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.









Mlle Maeva BOULENGER

