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4 rue du Palais de Justice				           
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Objet : Candidature  pour un contrat de professionnalisation GIPSA 

[bookmark: _GoBack]                                                                                                                 Fait à Coulommiers , 


Madame, Monsieur,


J’ai obtenu mon bac ST2S en juin dernier, je souhaite dès décembre intégrer le centre de formation GIPSA pour une formation d’assistante spécialisée vétérinaire. 

Je vous transmets ma candidature dans le but rejoindre votre clinique vétérinaire. En effet, je suis à la recherche d’une clinique vétérinaire qui me permettra d’allier enseignement théorique et formation pratique. Ma passion pour les animaux est une réelle motivation qui me permettra de m’investir au sein de votre entreprise.

Sérieuse, aimable et investi,  qualités nécessaires pour intégrer votre établissement car lors de mes différentes expériences professionnelles j’ai eu l’occasion de participer aux différentes fonctions d’un ASV, la partie accueil et secrétariat, la gestion des stocks mais surtout l’accompagnement des vétérinaires pour les différents soins prodiguer aux animaux en consultation, mais également en bloc opératoire.

Je ne suis pas sensible à la vue du sang et je sais maitriser mon stress face à une situation complexe.

Je souhaite vous rencontrer afin d’échanger sur mes attentes et vos besoins d’entreprise. Cet entretien me permettra de vous démontrer ma motivation sans faille pour rejoindre ce domaine d’activité. Dans cette attente, recevez, Madame, Monsieur, mes sincères salutations.
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