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A Metz, le 13 Décembre 2017

Objet : Candidature au poste d'Auxiliaire Vétérinaire Spécialisée en contrat de professionnalisation

Madame, Monsieur;

Suite à l'obtention d'un baccalauréat en Sciences et techniques du sanitaire et du social en 2013, j'ai travaillé quelques années dans le domaine de la restauration. Désireuse de trouver ma voie, j'ai participé à un atelier avec la Mission Locale me permettant de mettre au clair ce qui pourrait me correspondre en fonction de mes envies et de mon profil. 
Je suis aujourd'hui à la recherche d'une clinique vétérinaire qui pourrait m'accueillir pour effectuer un contrat de professionnalisation en CDD (Contrat à Durée Déterminée) sur deux ans afin d'effectuer le diplôme d'ASV (Auxiliaire Vétérinaire Spécialisée) grâce à l'organisme GIPSA de Nancy. Je suis prédisposée à effectuer une période d'essai de la durée qui vous souhaiteriez avant le début de la formation qui débutera en Février 2018.
J'ai pu jouir d'une petite expérience au sein d'un cabinet médicale en tant que secrétaire médicale mais j'ai également effectué un stage à la Clinique Vétérinaire du Sablon à Metz d'une durée de deux semaines, ce qui m'a permis de confirmer mon envie d'effectuer ce métier. J'aimerais travailler et apprendre le métier dans un milieu dynamique alliant tâches administratives et monde animalier. J'ai un amour profond pour les animaux, surtout les chiens et les chats et le métier d'Auxiliaire Vétérinaire Spécialisée aspire vraiment à mes envies.
J'apprécie le contact avec les personnes, pouvoir leur donner des conseils et aider de près ou de loin les animaux serait pour moi une chance énorme de travailler dans ce domaine. Je suis dotée d'un bon sens relationnel et je suis capable de travailler en collaboration avec différentes personnes tout en étant polyvalente et autonome; choses que j'ai pu acquérir au travers de mes différentes expériences professionnelles. Je pense que  le monde animalier est un secteur où l'on apprend beaucoup grâce aux échanges avec les autres et j'aime apprendre. Je suis prête à mettre à profit mon sens du contact, mon organisation et ma rigueur dans votre structure car je sais que c'est une expérience qui ne peut qu'être enrichissante et épanouissante. Etre acceptée chez vous serait pour moi  l'opportunité de pouvoir évoluer au mieux dans un domaine qui me plait tant et qui me correspond.
Rigoureuse, dynamique, ponctuelle et réfléchie, je pense être en mesure de répondre à vos attentes. Je reste à votre entière disposition pour toute demande de votre part.
[bookmark: _GoBack]Dans l'attente de votre réponse, je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur; mes salutations les plus distinguées.
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