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Objet : Demande de logement social

Madame, Monsieur,
Par la présente, je souhaite vous faire part de ma situation en rapport avec ma demande de logement social. Je suis atteinte d’un handicap moteur depuis plusieurs années, mon état de santé physique se dégrade. Je vis actuellement dans une maison de 5 pièces principales avec ma belle-mère Madame CIDERA Sylvie qui s’occupe de moi en qualité d’aide à domicile et mes deux enfants CIDERA Lorenzo et CIDERA Lauryn. Nous sommes logés à titre gratuit par le père des enfants Monsieur CIDERA Cédric.
Nous avons décidé de quitter la Guyane pour nous installer à Tarbes, pour les raisons suivantes : Mon fils fera ses études, j’aurais accès à de meilleurs soins et je souhaite vivement voir mon petit frère qui vit en France depuis plusieurs années. Ma belle-mère pourra également bénéficier d’un suivi pour ses yeux, ma fille sera avec nous à chaque vacances.
Ma belle-mère Madame CIDERA qui est rémunérée avec ma Prestation de Compensation du Handicap (PCH), prend sa retraite parce qu’elle ne peut plus s’occuper de moi toute seule et sera remplacé par Madame Rodride Emmanuelle qui est une amie de la famille ; à deux, elles pourront mieux gérer mon handicap, jour et nuit.
Nous prévoyons de partir au mois de juillet de cette année. Je me permets de solliciter votre aide, en espérant recevoir votre attention.
Vous trouverez ci-joint le formulaire de demande de logement social et toutes les pièces justificatives nécessaires. Je me tiens à votre entière disposition pour tout complément d’information nécessaire à la bonne prise en charge de mon dossier.
En vous remerciant par avance de votre bienveillance, je vous prie de recevoir, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.
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