TRAITEUR UNTEL                                              
ADRESSE  
CODE POSTAL/VILLE                                                                                             
TELEPHONE
CONTACT E-MAIL
A L’ATTENTION DE MONSIEUR TARTEMPION
ADRESSE 
CODE POSTAL/VILLE


A (VILLE), le (DATE)

Madame, Monsieur UNTEL,


Nous sommes un traiteur événementiel et nous souhaitons aujourd’hui vous alerter sur la situation très compliquée et alarmante que vivent nos maîtres d'hôtel et cuisiniers en extras travaillant pour nous durant toute l’année sur nos événements et qui ne bénéficient pas des mesures d’aides gouvernementales pour les secteurs les plus touchés suite au Covid19. 
Affiliés au régime général, ils sont tenus d'effectuer un quota d'heures suffisant pour pouvoir prétendre au chômage (910h travaillées pour un rechargement de droits par exemple). 
Or, étant tous sans travail depuis fin février suite à l’interdiction des rassemblements puis le confinement national lui même, ils n'ont pu cumuler assez d’heures de travail pour prétendre à rouvrir leurs droits. Beaucoup d'entre eux sont déjà passés au RSA, d'autres vont l'être dans les semaines à venir, et ceux dont les femmes ou les maris travaillent n'ont même pas accès à celui-ci.
Certains sont d’ailleurs déjà sur des projets de reconversions professionnelles ou même en train de postuler à des emplois en dehors de leur secteur d’activité pour pouvoir pallier à cette crise sanitaire qui en est devenue aujourd’hui une crise sociale dans notre filière événementielle.

C’est à nous de se mobiliser pour sauver cette corporation de professionnels de la restauration événementielle ! C'est un vrai métier à part avec ses spécificités ; nos maîtres d’hôtel et chefs cuisiniers en extras sont pour une grande majorité issus d'écoles hôtelières ou de formations équivalentes, ils sont expérimentés dans le milieu événementiel et sont habitués au caractère particulier de sa fluctuation. Nous ne souhaitons pas les perdre car nous avons besoin d'eux pour réaliser nos événements avec succès, de par leurs qualités d’adaptation, d’écoute, de disponibilité et de discrétion. Du fait de leur statut en contrats courts dit « CDD d'usage », nous pouvons répondre aux besoins de nos clients car quelle que soit la date de l’événement, de jour comme de nuit, très tôt le matin ou jusqu’à une heure tardive, quel que soit le lieu de l’événement ou le jour de la semaine, en week-end ou en jour férié, ils sont présents et disponibles pour assurer nos prestations de service et ils sont indispensables à la réussite de nos événements et à la satisfaction de nos clients. 

Cependant, il semble qu'ils aient été oubliés dans les dispositifs du gouvernement, alors que ce dernier est pourtant lui-même l’un de leurs plus gros employeurs et clients à l’année. En effet, nous ne sommes pas sans savoir que de nombreux extras travaillent dans les différents ministères tout au long de l’année ou lors de grands événements où le gouvernement est convié. Le personnel en extras est donc aussi présent pour eux lorsqu’ils en ont besoin… donc qu’ils ne les oublient pas quand c’est à leur tour de les solliciter en tant de crise sanitaire.
Le gouvernement a également répondu présent aux intermittents du spectacle en leur accordant une année blanche jusqu’à août 2021 en prenant en considération que l’activité reprendrait très lentement.
Notre secteur et celui de nos extras est à 100% l’événementiel…cela signifie que nos « intermittents » de la restauration vont se retrouver dans la même précarité que les intermittents du spectacle avant l’obtention de leur année blanche, alors qu’ils dépendent eux aussi totalement des mêmes critères de variation d’activité qu’eux.

Que pouvez-vous faire ?? Que pouvons-nous faire ?? Nous avons besoin de votre soutien et de votre appui !

Il existe une association, l’OPRE (Organisation du Personnel de la Restauration en Evenementiel), qui regroupe les représentants premiers maîtres d’hôtel et premiers chefs cuisiniers de nombreux traiteurs événementiels dont le nôtre.
L’OPRE a déjà organisé plusieurs rassemblements et actions « coup de poing » pour se faire entendre et exposer les doléances de tous ces extras aujourd’hui en détresse, mais malheureusement les médias n’en parlent pas assez, car l’on parle beaucoup de l’enfer que vivent les restaurateurs et les entreprises des secteurs les plus touchés en général, mais on ne parle pas ou très peu des traiteurs événementiels qui pour la majorité sont à l’arrêt total de leur activité et de leurs équipes de personnels en extras qui naturellement n’ont plus de travail eux non plus.

Nous craignons tous dans notre secteur d'activité que le retour à un rythme d'activité minimum ne se fasse pas de si tôt et que nous ne retrouverons probablement pas notre vitesse de croisière avant 2021 puisque notre business étant de base fondé sur le rassemblement en nombre (tout types d’événements pour les entreprises ou les particuliers),  le retour à la normale ne se fera probablement que bien après que les restaurants aient retrouvé leur clientèle au complet.
Il devient URGENT que nous bougions et que nous fassions quelque chose pour eux !!
Une crise sociale d’une grande ampleur à déjà commencé.

Nous, traiteurs événementiels, leurs employeurs directs, sommes complètement concernés par cet oubli du gouvernement pour le maintien de nos salariés dans leurs droits à l'assurance chômage car cela va être une difficulté de plus à gérer lors de la reprise pour l’organisation de nos événements.
 
Pouvez-vous nous aider et aider nos maîtres d'hôtel et cuisiniers en extras à tenir le coup jusqu'à la reprise de notre secteur d'activité ?
Pourrait-on envisager que votre voix pourrait être entendue et puisse s’impliquer dans une action auprès du gouvernement ?
Nous soutenons l’association OPRE et nous nous rallions à leur cause. Pouvez-vous en faire de même ?

Nous vous remercions de votre attention et sommes disponibles pour échanger sur nos craintes.
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